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PIT na Wrocław
Mieszkasz, uczysz się i pracujesz  

we Wrocławiu? Rozlicz tu swój 
podatek 

i korzystaj 
z programu 

zniżek.

str. 3

Terapia biżuterią 
Dominiki Kuźniar
Pierścionek z indywidualnym przesłaniem, brosz-
ka-apel, symboliczny naszyjnik. Dominika Kuźniar 
tworzy projekty, które mają znaczenie.

str. 16

Zapisz online dziecko 
do podstawówki
Rusza rekrutacja do szkół podstawowych we Wro-
cławiu. Od 18 lutego możesz wybrać swoją szkołę 
rejonową, a od 19 marca – pozarejonową.

str. 3

Weź dopłatę na piec  
i przestań nosić węgiel
Sprawdź, jaką pomoc w wymianie kopciucha na no-
wocześniejsze, wygodniejsze i bardziej ekologiczne 
ogrzewanie oferuje miasto.

str. 12
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Uwaga na zmiany w komunikacji
Trzy duże remonty str. 10-11
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Szanowni Państwo,

choć chyba wszyscy wyczekujemy 
już cieplejszych dni, to zima nie 
chce nas jeszcze opuścić. Jednak 
niskie temperatury nie zatrzymu-
ją nas! Konsekwentnie zmieniamy 
nasz Wrocław: rozpoczynamy prze-
budowę ul. Gajowickiej na odcinku 
od ul. Zaporoskiej do al. Hallera. 
Za ponad 50 mln zł chcemy realnie 
zmienić jakość codziennego prze-
mieszczania się w tej części miasta. 
Stawiamy na transport zbiorowy, 
bezpieczną infrastrukturę rowero-
wą i komfort pieszych, jednocześnie 
usprawniając ruch samochodowy.

To nie wszystkie newsy z pola in-
westycyjnego! Równie ważna dla 
mieszkańców jest trwająca już in-
westycja, czyli budowa trasy auto-
busowo-tramwajowej na Swojczyce. 
To prace warte w sumie 140 mln zł, 
przy znacznym – ponad 80-milio-
nowym – dofinansowaniu ze środ-
ków europejskich. Tutaj 21 lutego 
wchodzimy w drugi etap – rozpo-

czynamy przebudowę pętli Sępolno. 
Będzie bezpieczna i wygodna. Zo-
stanie tak przebudowana, że au-
tobusy będą zatrzymywać się we-
wnątrz niej, nie blokując przejazdu 
przez Mickiewicza, jak dzieje się to 
obecnie.

Przebudowany zostanie również od-
cinek ul. Mickiewicza prowadzący 
od pętli do nowych Mostów Chro-
brego. Szczegóły znajdą Państwo 
w środku numeru. W ten sam week-
end nasze MPK rozpocznie remont 
torowiska na ul. Glinianej. To prace 
w ramach #TORYwolucji. Remontu-
jemy w dwóch miejscach: na skrzy-
żowaniu ul. Glinianej z ul. Borowską 
i w okolicy skrzyżowania z Łódzką 
wyremontujemy torowisko.

Jak sami Państwo widzicie, takie 
remonty i inwestycje to pieniądze. 
Nie pierwszy raz zwrócę uwagę, że 
największa część naszego miejskie-
go budżetu (4,9 mld zł) to wpływy 
z płaconych podatków PIT i CIT. 
Dlatego, wzorem ubiegłych lat, 

rozpoczynamy kampanię przypo-
minającą o tym, jak ważne jest to, 
abyśmy rozliczali swój PIT we Wro-
cławiu. Te środki wprost wracają 
w postaci na przykład inwestycji: 
w nowe bądź remontowane szkoły 
i przedszkola, drogi, chodniki, par-
ki, elewacje kamienic itd.

Na koniec drobny apel: być może 
gdzieś na dnie szuflady albo w piw-
nicy mają Państwo pamiątkę opo-
wiadającą wrocławską historię. 
Archiwiści z Centrum Historii Za-
jezdnia opowiadającego historie 
naszego miasta po 1945 roku szu-
kają druków, dokumentów i foto-
grafii, ale także zabytków techniki 
i innych materiałów związanych 
z przemysłowym dziedzictwem 
Wrocławia. Szczegóły na dalszych 
stronach.

Jacek Sutryk
prezydent Wrocławia

Na Rynku już szykują miejsce na nową zieleń!

Historyczne serce Wrocławia 
w tym roku odmieni swoje obli-
cze. Stanie się tak za sprawą in-
westycji, która ruszyła na początku 
lutego. Za kilka miesięcy na głów-
nym placu miasta będzie bardziej 
zielono - posadzonych zostanie 
75 drzew. Już teraz widać z góry 
pierwsze zarysy miejsc, gdzie po-
jawi się zieleń.

Przy pomniku Fredy, po roze-
braniu fragmentów bruku i ka-
miennych ławek, które otaczały 
rosnące w tym miejscu wcześniej 
drzewka, wykonawca rewitalizacji 
zieleni zaczął już budowę funda-
mentów pod boskiety. To rodzaj 
rabat, które będą podniesione po-
nad poziom chodnika. Szykowane 
są też elementy systemu letniego 
nawadniania. 

W miejscu, które na razie skrywa 
się za siatkowym ogrodzeniem, 
posadzone zostaną drzewa i niż-
sze rośliny. Przy pomniku Fredry 
powstaną trzy boskiety, do któ-
rych trafi w sumie 27 robinii aka-
cjowych odmiany Unifoliola. Na 
obrzeżach rabat zamontowane zo-
staną siedziska, na których będzie 
można odpocząć. Nasz fotorepor-
ter sfotografował z drona część 
Rynku, gdzie latem będziemy cie-
szyć się nową zielenią. Zaznaczyć 
jednak trzeba, że w pełni efekty tej 
inwestycji będzie można zobaczyć 
za dwa-trzy sezony, kiedy drzewa 
i rośliny całkiem już przyjmą się 
w nowych miejscach i rozrosną. 
Na obwodzie Rynku pojawiły się 
też wykopy pod miejsca, w których 
posadzone zostaną wiązy odmiany 
New Horizon.

POCZTÓWKA Z MIASTA
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Czas na rozliczenie podatków za 2025 rok. Warto zrobić to we Wrocławiu, bo ponad połowa miejskiego budżetu pochodzi z podatków 
PIT i CIT. To dzięki nim miasto się rozwija, a mieszkańcy zyskują szereg korzyści, których wartość może sięgać nawet 3150 zł.

	I Katarzyna Wiązowska

Wszystkie pracujące osoby mają 
obowiązek corocznego rozliczania 
podatku dochodowego (PIT). W tym 
roku można to zrobić już od 15 lute-
go, a najpóźniej do 30 kwietnia, na 
kilka sposobów:

	◼ odręcznie i zanieść do urzędu 
skarbowego lub przesłać pocztą

	◼ online w programie Twój e-PIT.

Najlepiej rozliczyć się w mieście, 
w którym się mieszka - wtedy po-
datki będą wpływały na nasze 
życie. 

Aby rozliczyć się we Wrocła-
wiu, nie trzeba być tu zamel-
dowanym. Wystarczy, że w ze-
znaniu podatkowym wpisze się 
wrocławski adres, ponieważ do 
celów podatkowych liczy się miejsce 
zamieszkania, a nie zameldowania.

Podatek na rozwój miasta

Największym źródłem dochodów 
miasta pozostają wpływy z podatków 
PIT i CIT, które w 2026 roku osią-
gną łącznie 4,94 mld zł. To o ponad 
400 mln zł więcej niż rok wcześniej. 

Jak twierdzi Marcin Urban, skarbnik 
Wrocławia, z tych środków możli-
wa jest realizacja wielu potrzebnych 
zadań inwestycyjnych w naszym 
mieście. - Dlatego tak ważne jest to, 
żeby wszyscy mieszkańcy, którzy są 

tutaj z nami w naszym mieście, ko-
rzystają z miejskiej infrastruktury, 
wypełniali PIT, wpisując wrocławski 
adres zamieszkania. Wtedy te podat-
ki wpływają do stolicy Dolnego Ślą-
ska - wyjaśnia.

Dzięki środkom, które z podatków 
trafiają do miejskiego budżetu, moż-
liwa jest realizacja wielu inwestycji, 
m.in.  nowych tras tramwajowych 
(np. na Swojczyce, Maślice, Klecinę) 
 remontów torowisk (Podwale, 
Pomorska/Dubois - tu też budowa 
węzła)  remontów kamienic i po-

dwórek  remontów i przebudowy 
szkół i przedszkoli, budowy ośrodka 
wsparcia dla osób w kryzysie bez-
domności przy Popielskiego  re-
montów 14 km 18 wrocławskich ulic 
(np. Krzywoustego, Drzewieckiego, 
Czekoladowej, Legnickiej i Małopol-
skiej)  budowy hali tenisowej przy 
Spiskiej czy  zazieleniania Rynku.

Korzyści dla mieszkańców

Osoby, które rozliczają PIT we Wro-
cławiu, nie tylko przyczyniają się do 
rozwoju miasta, ale też zyskują. To 

z myślą o nich przygotowano pro-
gram Nasz Wrocław www.wroclaw.
pl/nasz-wroclaw. Pozwala na sko-
rzystanie ze zniżek u 90 partnerów. 
Uczestnictwo w nim daje też dodat-
kowe punkty w rekrutacji do szkół.  

Dla osób zameldowanych przygo-
towano status MAX, który zwięk-
sza pulę korzyści. Tylko w 2025 r. 
z darmowych wejść skorzystało 72 
tys. osób. Dzięki rozliczaniu po-
datku we Wrocławiu i korzystaniu 
z programu można zaoszczędzić 
nawet 3150 zł rocznie.

Już czas rozliczyć PIT. Zrób to we Wrocławiu

Rusza rekrutacja do szkół podstawowych
Od 18.02 można zapisać dziecko do podstawówki. Chcesz, by do-
stało się do szkoły pozaobwodowej? Zamelduj się, rozlicz się we 
Wrocławiu i weź  udział w naborze 19–23.03.

	I Redakcja

Aby złożyć wniosek do wybranej 
placówki online na rekrutacje.edu.
wroclaw.pl, niezbędne jest posia-
danie aktywnego profilu zaufanego. 
Jeżeli rodzic go nie ma, dokumen-
ty może złożyć osobiście w szkole. 
Nabór prowadzony będzie jak co 
roku w dwóch etapach. 

Pierwszy etap potrwa od 18 do 
24.02. W tym czasie rodzice skła-
dają zgłoszenia do szkół obwodo-
wych w systemie elektronicznym. 
Dzieci zamieszkałe w obwodzie 
danej szkoły mają zapewnione 

miejsce w swojej placówce. Dru-
gi etap rekrutacji odbędzie się 
19–23.03. Jest on skierowany do 
rodziców, którzy chcą zapisać 
dziecko do szkoły spoza obwodu 
o ile w danej placówce będą jesz-
cze wolne miejsca lub do oddzia-
łu integracyjnego. W tym etapie 
o przyjęciu decyduje liczba punk-
tów rekrutacyjnych (80 pkt. można 
uzyskać za aktywny status podat-
nika w programie Nasz Wrocław, 
status MAX to 90 pkt.). Rekrutacje 
w tym roku ułatwi asystent AI.

	› Więcej na www.wro.news/ 
nabor-wroclaw
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Jeśli rozliczysz PIT we Wrocławiu, będziesz mógł korzystać z programu zniżek

Praca dla osób 
z niepełnosprawnością

W środę 4 marca we Wrocław-
skim Instytucie Kultury (Bar-
bara), Świdnicka 8B, w godz. 
10-14 osoby z niepełnospraw-
nościami mogą spotkać się 
z pracodawcami z wojewódz-
twa dolnośląskiego, którzy 
gotowi są zaoferować im za-
trudnienie. Na targach będzie 
można też: bezpłatnie wyko-
nać profesjonalne zdjęcie do 
CV, skonsultować się z dorad-
cami zawodowymi, psycho-
logiem i prawnikiem. Będzie 
tam też Strefa Doświadczeń, 
na której będzie można wy-
próbować sprzęty pokazujące 
różne rodzaje niepełnospraw-
ności. Wydarzenie jest współ-
finansowane przez Państwo-
wy Fundusz Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych. Organi-
zuje je Fundacja Aktywizacja. 
Wstęp jest wolny.

Jak dyżurują radni?

Spotkania z radnymi miejski-
mi odbywają się w godz. 15-
16.30 w Sukiennicach 9 (pok. 
204 i 205) w środy i czwartki. 
W najbliższym czasie spotkać 
się można z radnymi: Domi-
niką Kontecką i  Robertem 
Leszczyńskim 25 lutego. Ak-
tualny harmonogram dyżurów 
znajduje się na: www.wro.
news/dyzury2026.

Oddaj krew, 
jeśli możesz

Regionalne Centrum Krwio-
dawstwa i   Krwio lecznic-
twa ape lu je  o   oddawanie 
krwi. Pilnie poszukiwane są 
wszystkie grupy. Do centrum 
przy ul. Czerwonego Krzyża 
5/9 można zgłosić się w pon., 
śr. i  czw. w godz. 7-17.30, 
we wt. i  pt. od 7 do 13.30 
i w sob. w godz. 7.30-12. Ak-
cje wyjazdowe w najbliższych 
dniach organizowane są: 19.02 
w godz. 9–13 przy parafii pw. 
Opatrzności Bożej, ul. Nowod-
worska 64; 20.02 w godz. 9-13 
przy Urzędzie Marszałkowskim 
Województwa Dolnośląskie-
go, Wyb. Wyspiańskiego 12-14; 
25.02 w godz. 8-12 w Zespole 
Szkół nr 18, ul. Młodych Tech-
ników 58. 

	›Więcej na stronie:  
www.rckik.wroclaw.plKażde dziecko ma zagwarantowane miejsca w szkole rejonowej
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Wrocław znalazł się w gronie 10 europejskich miast, w których w kwietniu równolegle 
odbędzie się 11. edycja CASSINI Hackathon. Wydarzenia organizowane z inicjatywy 
Komisji Europejskiej pod auspicjami Agencji Unii Europejskiej ds. Programu 
Kosmicznego oraz Europejskiej Agencji Kosmicznej. 

	IJarek Ratajczak

Tegoroczny motyw 
przewodni „Space 

for Water” kon-
centruje się na 
wykorzystaniu 
europejskich 
technologii 

kosmicznych (programy Copernicus 
i Galileo) do ochrony, zarządzania 
i zapewnienia bezpieczeństwa zaso-
bów wodnych. To temat szczególnie 
bliski stolicy Dolnego Śląska. 24-26 
kwietnia 2026 r. Wrocław stanie 
się centrum tworzenia innowacji, 
umacniając pozycję Dolnego Śląska 
na technologicznej mapie Europy.

Organizację polskiej edycji wywal-
czyło konsorcjum Agencji Rozwoju 
Aglomeracji Wrocławskiej z projek-
tem Startup Wrocław na czele oraz 
wrocławska firma ChallengeRocket. 

- CASSINI Hackathon to przykład, 
jak skutecznie łączymy między-
narodowe inicjatywy z lokalnym 
potencjałem. Wrocław i cały Dolny 
Śląsk pokazują, że są gotowe na 
rozwój technologii kosmicznych, 

współpracę z ESA oraz budowanie 
innowacji, które mają realne za-
stosowanie w miastach i regionach 
Europy - mówi Magdalena Okulow-
ska, prezes zarządu Agencji Rozwo-
ju Aglomeracji Wrocławskiej.

Uczestnicy hackathonu nie będą 
pracować na teoretycznych mo-
delach, ale zmierzą się z realnymi 
wyzwaniami (case studies) zdefi-
niowanymi przez Miejskie Przedsię-
biorstwo Wodociągów i Kanalizacji 
we Wrocławiu.

Organizacja CASSINI Hackathon we 
Wrocławiu to kolejny element dzia-
łań regionu na rzecz rozwoju sekto-
ra kosmicznego. Wrocław aktywnie 
ubiega się o ulokowanie w mieście 
Centrum Technologicznego Euro-
pejskiej Agencji Kosmicznej.

Wrocławska firma Beeline Research & Consulting Sobolewska Bujko została wybrana na wykonawcę koncepcji rozwoju Hali Targowej. Na tej podstawie, miasto ogłosi 
w czerwcu konkurs na operatora obiektu, z którym zostanie zawarta przynajmniej piętnastoletnia umowa. Firma ma duże doświadczenie w pracy nad takimi dokumentami.

	I Redakcja

Pod koniec 2026 roku wygaśnie 
umowa z dotychczasowym użyt-
kownikiem - spółką Tradycja i Ja-
kość. W sensie prawnym jest ona 
kontynuatorem przekształconej 
Spółdzielni Spożywców „Społem”, 
zarządzającej halą przy ul. Piasko-
wej od 1982 roku.

- Hala Targowa wymaga doinwe-
stowania i ożywienia. Należy do tej 
kategorii miejskich obiektów, o któ-
re musimy dbać i których nigdy nie 
powinniśmy się jako Wrocław po-
zbywać. Stąd potrzeba wyłonienia 
nowego operatora, który wydobę-
dzie tutaj pełny potencjał - mówi 
Jacek Sutryk, prezydent Wrocławia.

Prezydent pod koniec stycznia spo-
tkał się z kupcami, aby wyjaśnić im 
dalsze perspektywy.

Wyłoniony w konkursie 

Oferty opracowania koncepcji roz-
woju Hali Targowej przedstawiło 
miastu 11 podmiotów z całej Polski. 
Zwycięzcą została firma Beeline 
Research & Consulting Sobolewska 
Bujko z Wrocławia, która zapro-
ponowała cenę 133 tys. zł. Firma 
ma doświadczenie w prowadzeniu 
badań obiektów handlowych i zna 
specyfikę kupiecką. W przeszłości 
analizowała już inne wrocławskie 
hale targowe. Dodatkowo zapro-

ponowała także, że analizując 
potencjał budynku, prze-
prowadzi badania o szer-
szym zakresie, niż 
zaznaczono to w za-
pytaniu ofertowym.

- Nasze doświad-
czenie wyniesio-
ne z  poprzednich 
tego typu projektów 
wskazuje, że jest to 
konieczne do postawie-
nia diagnoz i opracowa-
nia stosownych rozwiązań. 
Zapytamy nie tylko ekspertów, 
nie tylko kupców, ale też, a może 
nawet przede wszystkim, szerokie 
grono Wrocławianek i Wrocła-
wian. Mówimy o obiekcie, który 
przez dekady wypracował sobie 
rangę jednego z symboli miasta - 
mówi Janusz Bujko, współwłaści-
ciel firmy.

Trzy warianty

- Firma Beeline Research & Con-
sulting będzie zobowiązana do 
opracowania koncepcji, która bę-
dzie zawierała minimum trzy wa-
rianty rozwoju hali, wraz ze szcze-
gółową analizą każdego z nich, 
w tym analizą kosztową - wyjaśnia 
Małgorzata Golak, dyrektor Biura 
Rozwoju Gospodarczego UMW.

W pierwszym wariancie ma to być 
analiza utrzymania dominującej 

funkcji handlowej, zgodnej z za-
pisami miejscowego planu za-
gospodarowania przestrzennego. 
Drugi wariant zakłada zachowanie 
handlu, ale jako współistniejącego 
z innymi funkcjami. Trzecia kon-
cepcja ma być autorskim pomy-
słem. Drugi i trzeci wariant mogą 
zakładać zmianę miejscowego 

planu zagospodarowania prze-
strzennego. 

Efekt prac poznamy pod koniec 
kwietnia. Następnie, w oparciu 
o przygotowany materiał, mia-
sto ogłosi w czerwcu konkurs na 
operatora Hali Targowej. Gotowa 
koncepcja będzie materiałem wyj-

ściowym - nadal będzie możliwość 
jej rozwinięcia przez operatora. 
W marcu ma być gotowa także in-
wentaryzacja Hali Targowej, któ-
ra pokaże aktualny stan obiektu 
oraz zakres koniecznych nakładów 
przyszłego remontu. Nowy pod-
miot zacznie zarządzać Halą Tar-
gową od 1 stycznia 2027 roku. 

Kosmiczne technologie dla wody, miasta i regionu

Wiadomo, kto opracuje nową koncepcję Hali Targowej

Hala Targowa to dziedzictwo Wrocławia – nowa koncepcja i operator mają wydobyć jej pełny potencjał
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Cassini Hackathon, 24–26.04, Wrocław
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Od 6 lutego pracownicy Urzędu Miejskiego Wrocławia doręczają mieszkańcom decyzje o wymiarze podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego. Trafią 
one do ponad 200 tysięcy Wrocławian. Dokumenty są doręczane osobiście, elektronicznie i pocztą. Urząd ma na to czas do 2 marca. A kiedy należy uregulować płatność?

	I Redakcja

Wrocławscy urzędnicy rozpoczęli 
doręczanie mieszkańcom decyzji 
ustalających wymiar podatku od 
nieruchomości, podatku rolnego 
oraz podatku leśnego. Dokumen-
ty są doręczane za zwrotnym po-
twierdzeniem odbioru na adresy 
korespondencyjne wskazane przez 
podatników. W przypadku decyzji 
niedoręczonych przez pracowni-
ków Urzędu Miejskiego Wrocławia 
do 2 marca, zostaną one wysłane 
listami poleconymi za pośrednic-

twem Poczty Polskiej. - Prowa-
dzimy również doręczenia elek-
troniczne. Od tego roku decyzje 
podatkowe są przekazywane w tej 
formie podatnikom, którzy w dniu 
wydania decyzji posiadali aktywny 
adres do e-Doręczeń. Osoby, któ-
re nie korzystają z tego systemu 
otrzymają decyzję jak do tej pory, 
czyli w formie papierowej - wy-
jaśnia skarbnik Wrocławia Marcin 
Urban.

Podatek w wysokości do 100 zł 
należy opłacić jednorazowo w ter-

minie płatności pierwszej raty. 
W przypadku kwot wyższych zo-
bowiązanie podatkowe jest rozło-
żone na cztery raty, płatne w usta-
wowych terminach:

	◼ I rata – do 15 marca

	◼ II rata – do 15 maja

	◼ III rata – do 15 września

	◼ IV rata – do 15 listopada.

Jeżeli decyzja podatkowa nie zo-
stanie doręczona co najmniej 14 
dni przed terminem płatności, 

czyli do 2 marca, termin zapłaty 
podatku (jednorazowo lub pierw-
szej raty) wynosi 14 dni od daty 
doręczenia decyzji.

Zobowiązania podatkowe można 
regulować m.in.:

	◼ bez prowizji za pośrednictwem 
Platformy Informacyjno-Płat-
niczej Wrocławia (PLIP)

	◼ bez prowizji w opłatomatach 
znajdujących się w Centrach 
Obsługi Mieszkańca

	◼ bez prowizji w 18 oddziałach 
PKO Banku Polskiego S.A. na 
terenie Wrocławia

	◼ za pośrednictwem bankowości 
elektronicznej oraz w placów-
kach bankowych i pocztowych.

Każda decyzja zawiera indywidu-
alny numer rachunku bankowego 
przypisany do danej nieruchomo-
ści. Sześć lub siedem ostatnich cyfr 
numeru rachunku odpowiada nu-
merowi ewidencyjnemu nierucho-
mości i to na ten rachunek należy 
wpłacić wskazaną kwotę podatku.

Wrocław w ostatnich latach stał 
się nowym miejscem do życia dla 
wielu osób o różnym pochodze-
niu i chyba każdy z nas doświad-
cza w jakimś stopniu tej zmiany. 
Jak możemy budować miasto 
oparte na wzajemnym szacunku 
i  współdziałaniu? Porozmawiaj-
my o tym.

	I Maciej Wołodko

Większa liczba migrantów wyni-
ka m.in. inwazji Rosji na Ukra-
inę i trudnej sytuacji politycznej 
w Białorusi. Ale nie tylko.

Wrocławskie Centrum Rozwoju Spo-
łecznego (WCRS) zaprasza miesz-
kańców do wzięcia udziału w kon-
sultacjach poświęconych polityce 
międzykulturowej. Trwają one od 
17 lutego do 15 marca 2026. Przed 
przystąpieniem do nich warto zapo-
znać się z projektem Wrocławskiej 
polityki międzykulturowej na lata 
2027-2031 na stronie: www.wroc-
law.pl/rozmawia. 

Budujmy wspólnotę

W projektowanej przez miasto poli-
tyce międzykulturowej chodzi o to, 
żeby wszyscy mieszkańcy – zarów-
no urodzeni tutaj, jak i ci, którzy 
przybyli do Wrocławia, mieli wa-
runki do współdziałania i budowania 
lokalnej wspólnoty. 

Fundamentami dokumentu są 
wspólne prawa i obowiązki, równy 
dostęp do usług publicznych, sza-
cunek dla różnorodności. A także 
tworzenie migrantom warunków do 
adaptacji i integracji, m.in. poprzez 

wsparcie w nauce języka polskiego 
czy zapraszanie do aktywnego za-
angażowania na rzecz lokalnej spo-
łeczności. Do istotnych spraw nale-
żą edukacja, aktywizacja zawodowa 
czy przeciwdziałanie dyskryminacji 
i rozwiązywanie konfliktów. Wresz-
cie – budowanie naszej wspólnej 
odporności społecznej, przygoto-
wujące do działania w sytuacjach 
kryzysowych. 

Dołącz do konsultacji

Dokument, który ma wyznaczać 
kierunki działania miasta w tym 

zakresie, powinien odpowiadać na 
nowe wyzwania i rzeczywiste po-
trzeby oraz problemy jego miesz-
kańców. 

Temu służyć mają konsultacje 
z mieszkańcami, organizacjami 
społecznymi i ekspertami. Potrwa-
ją one od 17 lutego do 15 marca 
2026 r. Można w nich wziąć udział 
w różnej formie. Wybierz najdo-
godniejszą:

	◼ przez e-formularz otwarty 
przez cały okres trwania 
konsultacji na stronie: 

www.wro.news/konsultacje-

-formularz

	◼ podczas e-spotkania:  

25 lutego o godz. 17.30  

na platformie Clickmeeting: 

www.wro.news/rozmawiamy

	◼ podczas forum konsultacyjne-
go, które odbędzie się  
28 lutego w godz. 11–16  
we Wrocławskim Centrum 
Rozwoju Społecznego  
przy pl. Dominikańskim 6. 
Formularz zgłoszeniowy: 
www.wro.news/z.

Zaplanowano także konsultacje 
z młodymi, które odbędą się mię-
dzy 17 lutego a 15 marca i przyj-
mą formę warsztatów. Zostaną 
zorganizowane we współpracy ze 
szkołami, z uwzględnieniem róż-
norodnych kulturowo społeczno-
ści szkolnych oraz różnych etapów 
edukacyjnych.

Ponadto 19 lutego na skrzyżowa-
niu ulic: Świdnickiej i Piłsudskiego 
w punkcie informacyjnym będzie 
można dopytać o interesujące was 
kwestie. Wypatrujcie błękitnego 
wózka!

Bez barier

Organizatorom bardzo zależy, aby 
w konsultacjach mogły uczest-
niczyć wszystkie zainteresowane 
osoby. 

Jeżeli masz specjalne potrzeby, 
napisz na adres: konsultacje@
feps.pl najpóźniej 5 dni przed 
planowanym wydarzeniem. Or-
ganizatorzy zapewnią Ci udział 
w  konsultacjach społecznych 
w sposób bezpośredni lub alter-
natywny.

Konsultacje społeczne są otwarte 
dla wszystkich. W celu ogranicze-
nia barier językowych, konsulto-
wany dokument dostępny jest 
dodatkowo w językach angielskim 
i ukraińskim. Formularz konsul-
tacji również można wypełnić 
w językach obcych. 

	› Więcej informacji na stronie: 
www.wroclaw.pl/rozmawia/
jaka-ma-byc-wroclawska- 
polityka-miedzykulturowa

Urzędnicy doręczą informację o podatku do drzwi

Jaka ma być wrocławska polityka międzykulturowa?

Miasto tworzy projekt Wrocławskiej polityki międzykulturowej i zaprasza na konsultacje 
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Śródmiejski, kameralny, osie-
dli blokowych to przykładowe 
style zamieszkiwania opisane 
w nowej Strategii Rozwoju Wro-
cławia Wrocław 2050 roku. Co 
mówią o  naszym mieście? I  co 
z tego wynika? 

	I Redakcja

- Wrocław to miasto osiedli wy-
raźnie odrębnych przestrzennie 
o różnym charakterze. Ta róż-
norodność wpływa na jakość 
życia, relacje sąsiedzkie i  toż-
samość. Inaczej żyje się w daw-
nych, włączonych do Wrocławia, 
miasteczkach, jak Psie Pole, Bro-
chów i Leśnica – z małymi ryn-
kami, uliczkami i alejkami, któ-
re wzmacniają lokalne relacje 
i interakcje. A inaczej żyje się na 
osiedlach blokowych z dużymi, 
otwartymi terenami zielonymi czy 
osiedlach zabudowy jednorodzin-
nej - mówi Marzena Horak, dy-
rektorka Biura Strategii Miasta.

Ta różnorodność jest cenna. Spra-
wia, że ludzie mogą wybierać 
miejsce do życia, które odpowiada 
ich zwyczajom, pracy, mobilności 
czy potrzebom wypoczynku. Od-
mienny charakter osiedli buduje 
też lokalną tożsamość. Osiedla to 
takie „małe ojczyzny”. Warte, by 
zachować ich charakter. Właśnie 
dlatego – z perspektywy miasta - 
polityka mieszkaniowa miasta nie 
może ograniczać się do budowania 
mieszkań. Musi tworzyć środowi-
sko do życia o odpowiednim stan-
dardzie, uwzględniając charakter 
i specyfikę poszczególnych osiedli. 

W tym miejscu dochodzimy do 
stylów zamieszkiwania przedsta-
wionych w Strategii Wrocław 2050. 
Opisują one charakterystyczne dla 
Wrocławia sposoby organizacji 
przestrzeni mieszkalnej oraz re-
lacje mieszkańców z otoczeniem. 

Co to są style zamieszkiwania? Styl 
zamieszkiwania to zespół cech, 
które kształtują relacje mieszkań-
ców z miejscem, w którym żyją. 

Chodzi nie tylko o formę budyn-
ków czy ulice, ale również sposób 
funkcjonowania. O dostępność 
usług, zieleń, sposoby przemiesz-
czania się i korzystania z prze-
strzeni oraz relacje sąsiedzkie. 

	◼ Styl śródmiejski (np. Przed-
mieście Oławskie, Nadodrze, 
Ołbin)

Dominuje intensywna zabudowa 
wielorodzinna: kamienice, wille 
miejskie, wielokondygnacyjne bu-
dynki współczesne. A także naj-
ważniejsze przestrzenie publiczne 
miasta oraz bogata oferta usługo-
wa, kulturowa i społeczna. Opty-
malny dla osób aktywnych, korzy-
stających z miejskich atrakcji.

	◼ Styl kameralny (np. Karłowi-
ce, Sępolno, Biskupin)

Niewielka skala zabudowy i spo-
kojniejsze ulice sprzyjają równo-
wadze między miejskim rytmem 
a odpoczynkiem. Mniejsza inten-
sywność zabudowy niż w śród-
mieściu, często z zabudową wie-
lorodzinną o średniej wysokości 
i kwartałami o  lokalnym cha-
rakterze. Część z tych obszarów 
powstała według całościowych 
projektów osiedli w okresie mię-
dzywojennym.

	◼ Styl osiedlowy (np. Nowe 
Żerniki, Stabłowice Stare, 
Swojczyce)

Osiedla domów wielorodzinnych 
powstałych po 1990 roku. Miesz-
kańcy spędzają czas na terenach 
zielonych, osiedlowych placach 
i ulicach. Mają blisko do usług, 
szkół, przedszkoli i centrów spor-
towych zlokalizowanych w par-
terach budynków. Do większych 
terenów zieleni łatwo dojść pieszo 
lub rowerem, a do centrum miasta 
i innych osiedli można się dostać 
komunikacją miejską.

	◼ Styl osiedli blokowych (np. 
Polanka-Różanka, Kozanów, 
Nowy Dwór)

Na osiedlach z lat 60., 70. i 80. 
XX wieku mieszka się w blokach 
otoczonych dużymi, wspólnymi 
terenami zieleni i rekreacyjno-
-wypoczynkowymi. Są tu sklepy, 
szkoły i inne usługi zlokalizowane 
zwykle w odrębnych budynkach 
między blokami. To kompleksowe 
wyposażenie daje wygodę życia 
mieszkańcom. Osiedla są dobrze 
powiązane komunikacyjnie z resz-
tą miasta.

	◼ Styl małomiasteczkowy (Psie 
Pole, Brochów i Leśnica)

Dawne miasteczka włączone do 
Wrocławia - dają bliskość usług, 
lokalnych ulic handlowych / ryn-
ku, kolei i wyjątkowy klimat, który 
sprzyja silnej lokalnej tożsamości. 
Wszystkie codzienne sprawy moż-
na załatwić w centrum osiedla.

	◼ Styl indywidualny (np. Sołty-
sowice, Złotniki, Oporów)

Spokój, prywatność, ogród, ale też 
potrzeba dobrej organizacji trans-
portu publicznego i dostępu do 
podstawowych usług w okolicy. 
Integracja mieszkańców ma zwy-
kle bardziej kameralny charakter.

	◼ Styl sielski (np. Jerzmanowo-
-Jarnołtów, Rędzin, Świniary)

Dawne wsie włączone do miasta, 
z zachowanym wiejskim charak-
terem, zielonym otoczeniem oraz 
tradycyjnymi układami drogowy-
mi. Dostęp do terenów otwartych 
- dla osób ceniących naturę i spo-
kojny rytm życia. Dominuje za-
budowa jednorodzinna, pozosta-
ła czasem zabudowa siedliskowa 
i pofolwarczna.

	◼ Styl mozaikowy (np. Klecina, 
Muchobór Wielki, Osobowice)

Przenikanie się różnych typów 
zabudowy. Wrocław, jako mia-

sto o mozaikowej strukturze, ma 
wiele obszarów o takim charak-
terze. Wszystko to tworzy spójną 
i harmonijną całość. Zabudowa 
wielorodzinna dobrze współgra 
z  innymi rodzajami zabudowy 
mieszkaniowej, usługami oraz zie-
lenią i terenami rekreacji.

W Strategii Wrocław 2050 war-
to przeczytać rekomendacje dla 
każdego stylu zamieszkiwania. 
To konkretne wskazówki plani-
styczne. Znajdziecie je w treści 
dokumentu na www.wro.news/
wroclaw2050. 

– Pamiętać należy, że Wrocław 
rozwijać powinien się tak, by każ-
de osiedle było kompletne: z usłu-
gami, dobrą komunikacją, zielenią 
i przestrzeniami spotkań. Dzięki 
temu mieszkańcy będą mieli wy-
soką jakość życia na swoim osie-
dlu. Jednak realizacja tej wizji bę-
dzie możliwa tylko dzięki wspólnej 
współpracy miasta, mieszkańców, 
rad osiedli, przedstawicieli ryn-
ku nieruchomości, ponieważ, jak 
podkreśla Strategia Wrocław 2050, 
odpowiedzialność za rozwój Wro-
cławia spoczywa na wszystkich – 
mówi Michał Wiącek z Biura Stra-
tegii Miasta.

Poznaj 8 stylów zamieszkiwania w naszym mieście

We Wrocławiu jedni mieszkają w blokach, inni w domkach. Niektórzy mają bliżej do sklepu, inni do natury. Poznaj plany na rozwój swojej okolicy
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Nowy chodnik 
przy ul. Odolanowskiej 

Miasto przygotowuje się do ogło-
szenia przetargu na budowę chod-
nika wzdłuż ul. Odolanowskiej na 
odcinku ok. 200 m, od posesji 
nr 42 do 64 po północnej stronie 
ulicy. Projekt przewiduje ponad 
2 tys. nowych nasadzeń drzew, 
krzewów i roślin bioretencyjnych.

Remont kamienicy przy 
Kluczborskiej na Ołbinie

Zakończył się remont wspólno-
towej kamienicy przy ul. Klu-
czborskiej 12 (Prywatny Zarząd 
Mieszkaniami). Budynek ma od-
restaurowane balkony, docieplenie 
i izolację przeciwwilgociową. ZZK 
dołożył się z 45-proc. udziałem, bo 
10/20 mieszkań jest komunalne. 

Skwer z rzeźbą 
przy Podchorążych 

Zmienia się skwer przy ul. Pod-
chorążych, gdzie ZZM realizuje 
projekt z FO przy wsparciu RO Po-
wstańców Śl. Pojawi się tam rzeź-
ba, która przed laty była związana 
z okolicą Renomy, a projekt zakła-
da też nasadzenia zieleni, w tym 15 
gatunków drzew. 

Jedno biuro zaprojektuje 
dwa podwórka

Dwa podwórka: Psie Budy – Ruska 
– Plac Solny i Dubois – Pomorska 
– Brodatego – Śrutowa – Drobne-
ra - opracowaniem obu lokalizacji 
zajmie się jedno biuro projektowe, 
a cztery złożone oferty mieszczą 
się w założonym budżecie i czekają 
na rozstrzygnięcie ze strony ZZK. 

Blok sportowy z pełnowymiarową salą gimnastyczną powstanie 
w VIII LO przy ul. Zaporoskiej. Przetarg jest przygotowywany. 

Miasto Wrocław przygotowuje się 
do ogłoszenia przetargu na rozbu-
dowę VIII Liceum Ogólnokształcą-
cego im. Bolesława Krzywoustego 
przy ul. Zaporoskiej na osiedlu Po-
wstańców Śląskich. 

Powstanie tam nowoczesny blok 
sportowy z pełnowymiarową salą 
gimnastyczną o powierzchni po-
nad 700 mkw., z  funkcją auli 
i możliwością podziału na dwa 
boiska. Inwestycja obejmie tak-
że zaplecze szatniowo-sanitar-
ne, mobilne trybuny, magazyny 

sprzętu i zagospodarowanie terenu 
z zielenią, ogrodami deszczowymi 
i małą architekturą. 

Obiekt będzie w pełni dostępny 
dla osób z niepełnosprawnościa-
mi i wyposażony w rozwiązania 
proekologiczne, w tym instalację 
fotowoltaiczną oraz system re-
tencji wód opadowych. Planowany 
czas realizacji wynosi 12 miesięcy. 
W tym czasie placówka nie zosta-
nie zamknięta, zajęcia będą pro-
wadzone według zwykłych planów 
lekcji. 

Dwukierunkowa, wydzielona trasa autobusowo-tramwajowa 
z połączeniem z istniejącym torowiskiem w ul. Pułaskiego, Hub-
skiej i Borowskiej – tak w skrócie można określić tę inwestycję. 

Dwie firmy są zainteresowane 
przygotowaniem projektu nowe-
go węzła komunikacyjnego pla-
nowanego przy ul. Suchej, a ich 
oferty będą teraz analizowane pod 
względem formalnym. 

Inwestycja zakłada zaprojektowa-
nie dwukierunkowej, wydzielonej 
trasy autobusowo-tramwajowej 
w pasie rozdziału ulicy wraz z po-
łączeniem z istniejącym torowi-
skiem w ul. Pułaskiego, Hubskiej 
i Borowskiej, co usprawni ruch 

tramwajów w różnych kierun-
kach miasta. Najważniejszym 
elementem przedsięwzięcia ma 
być nowoczesny węzeł przesiad-
kowy w sąsiedztwie dworca PKP 
Wrocław Główny i Dworca Auto-
busowego z podwójnymi perona-
mi autobusowo-tramwajowymi 
o długości 64 m, a projekt obej-
mie też kompleksową przebudowę 
przestrzeni ulicznej. 

Przygotowanie dokumentacji: 
22 miesiące od podpisania umowy.

Szykuje się sportowa rozbudowa VIII LO

Nowy węzeł przesiadkowy na ul. Suchej

#InwestycjeWRO
Ścieżka połączy nas  
z gminą Kobierzyce

Rozstrzygnięto właśnie przetarg 
na rozbudowę ul. Ołtaszyń-
skiej o trasę pieszo-rowerową 
o długości blisko 900 m, która 
połączy Wrocław z gminą Ko-
bierzyce na odcinku od ronda 
św. Ojca Pio do przystanku au-
tobusowego przy ul. Brzozowej 
w Wysokiej. Inwestycja została 
zaprojektowana z uwzględ-
nieniem przyszłej trasy tram-
wajowej i ochrony istniejącego 
drzewostanu, a także obejmie 
włączenie nowej infrastruktu-
ry w obecny układ komunika-
cyjny i rozbudowę sygnalizacji 
świetlnej na skrzyżowaniu z ul. 
gen. Maczka. W ramach zada-
nia powstaną: oświetlenie, ele-
menty małej architektury, nowe 
nasadzenia zieleni. Przebudo-
wana zostanie infrastruktura 
podziemna. Wykonawca będzie 
miał 9 miesięcy na realizację 
od podpisania umowy, a koszt 
inwestycji to ponad 6,5 mln zł, 
przy współfinansowaniu gm. 
Kobierzyce.

Wojnów: Szkolny plac 
sportowy

Przy Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym nr 11 ,  ul .  Stra-
chocińska, powstanie nowa 
infrastruktura sportowo-re-
kreacyjna. Inwestycja obejmie 
budowę i modernizację ele-
mentów sportowych, zago-
spodarowanie terenu, nowe 
ścieżki spacerowe, urządzenia 
rekreacyjne i kompleksowe na-
sadzenia zieleni. Projekt WBO 
2024 „Szkolny plac sportowy 
‘Pełna profeska’ na Wojnowie” 
ma stworzyć bezpieczne, no-
woczesne miejsce aktywności 
dostępne zarówno dla uczniów, 
jak i mieszkańców, a jego reali-
zacją zajmie się ZIM.

Sygnalizacja 
przy Toruńskiej

Jeszcze w tym roku przy XIV 
LO na ul. Toruńskiej powstanie 
sygnalizacja świetlna przy ist-
niejącym przejściu dla pieszych 
plus dodatkowe oświetlenie nad 
przejściem. Zadanie realizowa-
ne będzie w formule Projektuj 
i Buduj, a wybrany w przetargu 
wykonawca będzie miał cztery 
miesiące na przygotowanie do-
kumentacji i dwa miesiące na 
roboty budowlane.

M
AT

ER
IA

Y 
P

R
A

SO
W

E

M
AT

ER
IA

Y 
P

R
A

SO
W

E

M
AT

ER
IA

ŁY
 P

R
A

SO
W

E

M
AT

ER
IA

ŁY
 P

R
A

SO
W

E

M
AT

ER
IA

ŁY
 P

R
A

SO
W

E

M
AT

ER
IA

ŁY
 P

R
A

SO
W

E



BEZPŁATNY BIULETYN INFORMACYJNY URZĘDU MIEJSKIEGO WROCŁAWIA8 KOMUNIKACJA

Parking dla 60 samochodów osobowych i 30 autokarów – taki ma być efekt przebudowy skrzyżowania ulic Na Grobli z Okólną 
i fragmentu ulicy Międzyrzeckiej. Miasto planuje ogłosić niebawem przetarg na zaprojektowanie tej inwestycji. 

	I Bartosz Chochołowski

W rejonie Odry, w pobliżu Kładki 
Zwierzynieckiej i Instytutu Niskich 
Temperatur (północna zielona 
część Przedmieścia Oławskiego), 
planowane są istotne zmiany.

Wrocław przygotowuje się do ko-
lejnej inwestycji obejmującej bu-
dowę 2 parkingów i rozbudowę 
układu drogowego w rejonie ulic 
Okólnej, Na Grobli i Międzyrzec-
kiej. Ogłoszenie przetargu na wy-
konanie dokumentacji projektowej 
przewidywane jest w pierwszym 
kwartale 2026 r.

Co w planach?

W zakresie prac mają znaleźć się 
następujące działania: 

	◼ rozbudowa skrzyżowania

	◼ przebudowa kilkusetmetrowe-
go fragmentu Międzyrzeckiej 
wraz z modernizacją wału 
przeciwpowodziowego (odci-
nek ok. 400 m) 

	◼ budowa parkingów dla 60 aut 
osobowych i 30 autokarów 
turystycznych w pobliżu Kładki 
Zwierzynieckiej (z którego 
będą mogli korzystać m.in. 
odwiedzający wrocławskie zoo, 
w tym osoby wchodzące od 
strony Bramy Japońskiej)

	◼ przebudowa niezbędnej in-
frastruktury podziemnej oraz 
naziemnej.

Przetarg na dokumentację 
przebudowy

Zadanie dla wykonawcy obejmuje 
opracowanie dokumentacji projek-
towej, w tym projektów budowla-
nych i wykonawczych, a  także 
uzyskanie wymaganych uzgodnień 
i decyzji administracyjnych oraz 
sprawowanie nadzoru autorskie-
go na etapie realizacji robót. Na 
przygotowanie dokumentacji wy-
konawca będzie miał 18 miesięcy 
od podpisania umowy.

Więcej miejsc parkingowych 
i uporządkowany ruch

	◼ Nowe parkingi (60 miejsc 
dla samochodów osobowych 
i 30 dla autokarów turystycz-
nych) mają ograniczyć cha-
otyczne parkowanie i poprawić 
bezpieczeństwo pieszych

	◼ Planowana inwestycja ma 
także uporządkować ruch 
w rejonie skrzyżowania, które 
w sezonie turystycznym jest 
intensywnie obciążone

	◼ Modernizacja wału przeciwpo-
wodziowego zwiększy poziom 
bezpieczeństwa tego obszaru, 
a przebudowa ul. Międzyrzec-
kiej poprawi stan nawierzchni 
i organizację ruchu.

W efekcie rejon Odry, Kładki Zwie-
rzynieckiej oraz Instytutu Niskich 
Temperatur ma stać się bar-
dziej uporządkowany, bezpieczny 
i przyjazny zarówno dla miesz-
kańców, jak i odwiedzających mia-
sto turystów.

Przygotowania do inwestycji Na Grobli

Bezpieczniej dla pieszych i rowerzystów
Od sortowni Poczty Polskiej do Stanisławowskiej powstanie 
nowa droga pieszo-rowerowa. To około kilometra bezpiecznego 
połączenia między Oporowem a Muchoborem Wielkim.

	I Bartosz Chochołowski

Inwestycja podzielona jest na trzy 
etapy. Pierwszy obejmie oko-
ło 200 m (od końca istniejącej 
infrastruktury do terenu kole-
jowego przy stacji Wrocław Za-
chodni). Przetarg w formule „pro-
jektuj i buduj” planowany jest na 
04.2026 r., a zakończenie prac 
przewidywane jest na przełom II 
i III kwartału 2027 r. Etap II to 
około 100 m trasy przebiegającej 
przez teren kolejowy. Ten frag-
ment wymaga uzgodnień z PKP 
i przejścia bardziej złożonych pro-
cedur. Przetarg na projekt również 

planowany jest na 04.2026 r., za-
kończenie projektowania na koniec 
2026 r., a budowy, w III kwartale 
2027 r. Łącznie miasto wybuduje 
około 300 m nowej infrastruktury. 
Najdłuższy, ponad 600-metro-
wy odcinek powstanie w ramach 
umowy zawartej przez Zarząd 
Dróg i Utrzymania Miasta z de-
weloperem. Ten etap będzie prze-
dłużeniem miejskiej trasy i dopro-
wadzi drogę pieszo-rowerową do 
skrzyżowania z ul. Trawową i Sta-
nisławowską. Po zakończeniu prac 
powstanie około kilometra ciągłej, 
bezpiecznej infrastruktury pieszo-
-rowerowej.

Skrzyżowanie ulic Na Grobli i Okólnej oraz Międzyrzeckiej widziane z lotu ptaka

Ulica Awicenny, odcinek od torów kolejowych do Stanisławowskiej
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Miejsca na rowery dla 
TBS na Stabłowicach

Z wiat przy Daktylowej 1 i Wo-
janowskej 50 korzystać mogą 
mieszkańcy osiedla TBS Wro-
cław Sp. z o.o. na Stabłowicach, 
którzy posiadają tytuł prawny 
do lokalu i nie mają zaległości 
w opłatach. Każda z wiat ma 
po 56 miejsc (w sumie na 112 
rowerów). Miesięczna opłata za 
miejsce wynosi 19,79 zł brutto. 
Rezerwacja odbywa się mejlo-
wo: rowerownie@tbs-wroc-
law.com.pl lub telefonicznie: 
(71) 345 80 52. W treci należy 
podać imię, nazwisko oraz ad-
res zamieszkania. Regulamin 
najmu miejsc na rowery i wzór 
umowy można znaleźć na stro-
nie internetowej TBS Wrocław.

Zmiana szkolnych 
kursów linii 142

Od 16.02 zmieniła się tra-
sa szkolnych kursów autobu-
su 142. Na wniosek rodziców 
uczniów ZSP nr 10 przy ul. Ru-
miankowej autobusy będą do-
datkowo obsługiwać przystanki 
„Rodła” (ul. Kośnego) oraz pę-
tlę Ratyń. Pozostała część trasy 
pozostała bez zmian. Nowe go-
dziny kursów porannych z Jar-
nołtowa: 7.02 i 9.51. Kursy po-
południowe z przystanku Szkoła 
Żerniki w kierunku Jarnołto-
wa: 13.07 i 15.27 (bez zmian). 
Trasa obejmuje przejazd przez 
Ratyń (pętla), ul. Kośnego oraz 
dotychczasowy odcinek przez 
Jerzmanowską, Żernicką i Ru-
miankową do Paprotnej.

Żwirki i Wigury, 
zmiany w ruchu 16.02

W poniedziałek, 16.02, zmieni-
ła się organizacja ruchu, która 
wygląda analogicznie jak pod-
czas I etapu. Połowa jezdni zo-
stała wyłączona z ruchu i wpro-
wadzono system wahadłowy 
sterowany sygnalizacją świetl-
ną. Jednocześnie ruch został 
przywrócony na drugiej poło-
wie jezdni przy Rondzie 11. Puł-
ku Lotnictwa Myśliwskiego.  
Szacowany czas trwania robót 
przy granicy ze Smolcem to 
około 2 tygodni, potem roz-
poczną się prace na odcinku 
środkowym (również trwające 
około 2 tygodni). Remont po-
winien zakończyć się w kwiet-
niu. Miasto wyda na niego pra-
wie 700 tys. zł.
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3,5 ha upraw (więcej o hektar niż w roku ubiegłym), 72 t warzyw i ponad 4200 osób, które na co 
dzień korzystały z lokalnych zbiorów – Miejska Farma Wrocław podsumowała swój drugi sezon. 

	I Redakcja

Na polach rosło 11 rodzajów wa-
rzyw: dynia, cukinia, burak, ziem-
niak, pasternak, marchew, kala-
repa, fasolka szparagowa, natka 
pietruszki, szczypior i  koper. 
Zbiory zamknęły się wynikiem 72 
t warzyw - naturalnych, wysoko-
jakościowych i przeznaczonych od 
razu do wykorzystania w miejskich 
placówkach. Za jakość upraw od-
powiadali eksperci z Uniwersytetu 
Przyrodniczego we Wrocławiu.

Plony z Miejskiej Farmy Wrocław 
zasilały 37 miejskich placówek: 16 
żłobków, 10 przedszkoli i 11 Do-
mów Pomocy Społecznej. Łącznie 

z warzyw korzystało ponad 4200 
osób - w tym dzieci do 3. roku ży-
cia, dzieci w wieku przedszkolnym 
i dorośli mieszkańcy domów po-
mocy. Dostawy realizowane były 
przez 28 tygodni. Za ich realiza-
cję odpowiadała Fundacja „Mniej 
Więcej”. Gdy zbiory przekraczały 
bieżące potrzeby placówek, nad-
wyżki warzyw trafiały do Funda-
cji „Mniej Więcej”. Zostały one 
przetworzone na posiłki dla po-
trzebujących, w tym samotnych 
seniorów. W drugim sezonie przy-
gotowano w ten sposób 12 350 cie-
płych posiłków.

Prace polowe na Farmie wykonują 
osoby długotrwale bezrobotne - 

uczestnicy programu aktywizacji 
zawodowej i społecznej prowa-
dzonego przez Wrocławskie Cen-
trum Integracji. W drugim sezonie 
w działaniach na Farmie uczestni-
czyły łącznie 63 osoby, pracujące 
w zmieniającym się, 20-osobo-
wym zespole. Do tej pory 14 z nich 
wróciło na rynek pracy.

Na terenie Stacji Badawczo-Dydak-
tycznej UPWr na Swojczycach po-
wstaje Strefa Edukacyjna MFW. Bę-
dzie to przestrzeń przeznaczona na 
warsztaty związane ze zdrowym, 
ekologicznym rolnictwem i zrów-
noważonym stylem życia. Reali-
zacja inwestycji podzielona jest na 
trzy etapy i ruszy wiosną 2026.

Wrocławianie coraz chętniej 
korzystają z  oferty wrocław-
skiego lotniska. W  2025 roku 
zrobiło to ponad 400 tys. 
mieszkańców. A  lotnisko dzia-
ła, by zmniejszyć hałas startu-
jących i lądujących maszyn. 

	I Anna Aleksandrowicz

Największą liczbą podróżnych 
mogą pochwalić się osiedla poło-
żone stosunkowo niedaleko Portu 
Lotniczego Wrocław. 

Z  Maślic w  podróż wyruszy-
ło w zeszłym roku ponad 44 tys. 
pasażerów, a z Leśnicy niemal 30 
tys. Wysokie wyniki osiągnęły tak-
że Karłowice–Różanka i Ołtaszyn/
Wojszyce – w obu przypadkach 
liczba pasażerów oscyluje w oko-
licach 28 tys.

Hałasują, startując i lądując

Samolot jest wygodną i najszybszą 
formą komunikacji. Ale hałasuje. 

- Hałas generowany przez startu-
jące i lądujące samoloty to temat, 
który regularnie wraca w rozmo-
wach mieszkańców osiedli położo-
nych w pobliżu Portu Lotniczego 
Wrocław - przyznaje Bartosz Wi-
śniewski, rzecznik Portu Lotnicze-
go Wrocław. 

- Każda zgłoszona uwaga jest 
przez nas analizowana, a choć 
nie decydujemy o trasach lotów, 

zależy nam na poprawie 
komfortu mieszkańców –
zapewnia. 

Kto zatem decyduje? Decyzje 
dotyczące sposobu wykonania 
konkretnej operacji lotniczej po-
dejmowane są na bieżąco przez 
kontrolera ruchu lotniczego i za-
łogę samolotu. A nadzór nad tym 
należy do instytucji PANSA - Pol-
skiej Agencji Żeglugi Powietrznej. 

P A N S A  n i e 
wprowadziła jeszcze 

zmian w obowiązujących proce-
durach startów i lądowań. 

Przebudowa trochę wyciszy

Na sytuację mogą jednak wpły-
wać prowadzone na terenie por-
tu prace budowlane. Rozbudowa 
infrastruktury potrwa do grudnia 

2026 roku. Ze względu na zakres 
inwestycji część ruchu statków 
powietrznych na płaszczyznach 
lotniska została czasowo zreor-
ganizowana, co w praktyce może 
przekładać się na to, w jaki sposób 
realizowane są niektóre operacje. 

- Ale nie ograniczamy się do roli 
obserwatora - zastrzega Wiśniew-
ski. - Nasza spółka bierze udział 
w działaniach, które mają przy-

nieść realne zmniejszenie 
uciążliwości hałasowych. 

Na wniosek władz wrocław-
skiego lotniska agencja PAN-
SA opracowuje właśnie nowe 
procedury startów i lądowań, 
które mają umożliwić prowa-
dzenie operacji z pominięciem 
gęściej zaludnionych terenów 
sąsiadujących z lotniskiem. 
Wdrożenie tych rozwiązań 
planowane jest na drugą po-
łowę 2026 roku.

Nowocześniejsza flota

Port Lotniczy Wrocław zakoń-
czył też prace nad nową tary-
fą opłat lotniskowych, która 

ma wejść w życie wiosną 
2026 roku. Preferowane 

będą linie lotnicze korzy-
stające z cichszych samolo-
tów, czyli realizujące operacje 
w niższych kategoriach hała-
sowych. To rozwiązanie, któ-
re ma zachęcać przewoźników 
do wykorzystywania nowo-
cześniejszej floty i stopniowo 

ograniczać wpływ ruchu lotniczego 
na otoczenie.

- Zakończenie rozbudowy i wdro-
żenie nowych procedur i zmian 
w taryfie opłat powinno przynieść 
realne korzyści — zarówno dla 
mieszkańców, jak i dla samego 
lotniska, które dąży do ogranicza-
nia wpływu swojej działalności na 
środowisko akustyczne - podkre-
śla Bartosz Wiśniewski. 

Drugi sezon jedynej takiej farmy miejskiej w Polsce

Port lotniczy Strachowice stawia na ciche samoloty

Na polach miejskiej farmy w ubr. rosły: cukinie, dynie, ziemniaki, marchew
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Przebudowa ul. Gajowickiej, modernizacja pętli Sępolno – ważnej części TAT na Swojczyce – i remont torowiska na Glinianej. W sobotę 21.02 zaczynają się trzy 
drogowo-transportowe inwestycje. Będą utrudnienia, ale warto poczekać na efekt: bezpieczniejsza infrastruktura dla kierowców, pasażerów, rowerzystów i pieszych.

	I Redakcja

T o będzie kompleksowa modernizacja 
ok. 1,3 km ulicy:  nowa nawierzch-
nia  poszerzenie ulicy   jeden pas 

dla samochodów i jeden pas dla autobusów 
- w każdą stronę   dwukierunkowe drogi 
rowerowe  wygodne chodniki – rozpoczy-
na się przebudowa Gajowickiej na odcinku od 
ul. Zaporoskiej do al. Hallera.

Na większości tego odcinka dotychczasowa 
kostka zostanie zastąpiona nową nawierzch-
nią bitumiczną – z zachowaniem fragmentów 
bruku tam, gdzie obowiązuje ochrona kon-
serwatorska. Od al. Hallera do ul. Kruczej (po 
wschodniej stronie) zaplanowano zatoki par-
kingowe. Przebudowane zostaną też cztery 
perony autobusowe, które będą wyposażone 
w tablice Dynamicznej Informacji Pasażerskiej. 
Ale przebudowa ul. Gajowickiej – oprócz re-
montu jezdni – to również zadanie obejmu-
jące modernizację oświetlenia ulicznego wraz 
z doświetleniem przejść dla pieszych, prze-
budowę sieci wodociągowej, kanalizacji sani-
tarnej i deszczowej, kolektorów drenażu, sieci 
elektroenergetycznych i teletechnicznych oraz 
zabezpieczenie istniejącej sieci ciepłowniczej.

Inwestycja rozpocznie się 21.02, więc od tego 
dnia wprowadzone zostaną objazdy dla kierow-
ców i zmiany w kursowaniu autobusów. – Na 

ul. Gajowickiej wprowadzony zostanie ruch 
jednokierunkowy w stronę al. Hallera. W kie-
runku centrum kierowcy mogą jechać al. Hal-
lera, ul. Mielecką i Kruczą do Zaporoskiej. Na 
skrzyżowaniu ul. Mieleckiej, Kruczej i Stalowej 
ruch będzie kierowany tymczasową sygnaliza-
cją świetlną – informuje Andrzej Brzoza, wi-
cedyrektor Wydziału Inżynierii Miejskiej UMW.

Linie 124 i 134  w obu kierunkach pojadą uli-
cami Stalową i Kruczą do Zaporoskiej, z pomi-
nięciem ul. Grochowej. Autobusy zatrzymają 
się na przystankach tymczasowych: Krucza 
(Mielecka) i Grochowa przy ul. Stalowej. Nie 
będą obsługiwane przystanki przy ul. Grocho-
wej. Linia 127 w kierunku Koziej pojedzie ob-
jazdem przez al. Hallera, ul. Mielecką, Kru-
czą i Zaporoską, z pominięciem przystanków 
przy Gajowickiej. Na trasie objazdu autobusy 
zatrzymają się na przystanku Gajowicka przy 
al. Hallera, przystanku tymczasowym Krucza 
(Mielecka) przy ul. Mieleckiej i na przystan-
ku Krucza przy ul. Kruczej. Linia 144 będzie 
kursować tym samym objazdem co linia 127. 
Linia nocna 241 w kierunku Pawłowic – au-
tobusy pojadą ul. Kruczą bezpośrednio do 
ul. Zaporoskiej, bez skrętu w ul. Gajowicką.

Wykonawca ma 20 miesięcy na realizację zada-
nia. Koszt inwestycji wynosi ponad 50 mln zł.

W sobotę 21.02 rusza przebudowa pę-tli tramwajowo-autobusowej na 
Sępolnie. Zostanie ona tak prze-

budowana, że autobusy będą zatrzymywać się 
wewnątrz niej, nie blokując przejazdu przez 
Mickiewicza, jak dzieje się to obecnie. Na pę-
tli będzie łącznie  6 w pełni wyposażonych 
przystanków, w tym cztery „zielone”. Na ich 
wiatach zaplanowano:  zielone dachy z roz-
chodników i trejaże z pnączami – bluszczem 
pospolitym i winobluszczem pięciolistkowym, 
a w rabatach przy przystankach posadzona zo-
stanie tojeść rozesłana. W rejonie pętli pojawi 
się także:  28 nowych drzew (klony pospoli-
te, sosny czarne, lipy krymskie i drobnolistne), 
a przestrzeń uzupełnią krzewy, takie jak tawuła 
japońska i byliny, w tym tojeść pospolita.  Pro-
jekt uwzględnia także rozwój infra-
struktury rowerowej. W rejonie 
pętli powstaną:  34 miej-
sca postojowe dla rowe-
rów, w tym 14 miejsc 
na stacji Wrocław-
skiego Roweru 
Miejskiego i  20 
miejsc na ogól-
nodostępnym 
parkingu rowe-
rowym.

W ramach zada-
nia przebudowany 
zostanie również 
odcinek ul. Mickie-
wicza od pętli do no-
wych Mostów Chrobre-
go. Kostkę brukową zastąpi 
tam   nawierzchnia bitumiczna, 
a  chodnik i droga dla rowerów zostaną po-
prowadzone przez Park Swojczycki.

To kolejny etap wartej ok. 140 mln zł (przy 
znacznym – ponad 80 mln zł dofinansowaniu 
ze środków europejskich) budowy wygodnej, 
ok. 2-kilometrowej TAT na Swojczyce. Na tym 

etapie zmiany dla 
kierowców będą 
niewielkie – trasa 

przy pętli częściowo 
zostanie przesunię-

ta. Więcej zmian czeka 
pasażerów komunikacji 

zbiorowej.

– Od soboty tramwaje linii 9 i 17 będą kursować 
tylko do przystanku przy al. Paderewskiego, usy-
tuowanego przy skrzyżowaniu z ul. Mickiewicza. 
Linia 9 pojedzie przez ul. Różyckiego, linia 17 
– przez ul. Mickiewicza, a linia 12 zostanie skró-
cona do pętli przy Stadionie Olimpijskim. Zmiany 
obejmą również linie autobusowe 118, 143, 145, 

146, 345, 715 – wymienia Paulina Tyniec-Piszcz, 
dyrektor Wydziału Transportu UMW.

Obecne kursy linii 118 do Sępolna zostaną wy-
dłużone do skrzyżowania ul. Mickiewicza i al. 
Paderewskiego. Trasę zmieni także linia 143, 
która zostanie wydłużona przez ul. Mickiewicza 
i Monte Cassino do pętli na Bartoszowicach.

Do pętli na Bartoszowicach pojedzie również 
linia 145, która skieruje się na ul. Bacciarel-
lego bezpośrednio z ul. Dembowskiego. Trasę 
zmieni też linia 146, która od ul. Dembow-
skiego pojedzie ul. Spółdzielczą do przystanku 
Spółdzielcza przy ul. Olszewskiego. W kierun-
ku przeciwnym autobusy tej linii pojadą przez 

ul. Olszewskiego, Bacciarellego, Dembowskiego 
i dalej po swojej trasie.

Linia 345 pojedzie od Stadionu Olimpijskiego 
przez ul. Mickiewicza, Monte Cassino, Spół-
dzielczą, Olszewskiego i Bacciarellego z po-
wrotem do ul. Spółdzielczej i dalej po trasie. 
Tymczasowa linia autobusowa 715 zostanie 
wydłużona do skrzyżowania ul. Mickiewicza 
i al. Paderewskiego.

Planowane zakończenie przebudowy pętli to ko-
niec 2026 roku. Wtedy też tramwaje i autobusy 
wrócą na Sępolno, niezależnie od kontynuowania 
prac przy budowie TAT na Swojczyce. Na budowę 
całej trasy Pro-Tra Building ma 24 miesiące.

W ten sam weekend zostaną wpro-
wadzone zmiany w kursowaniu 
tramwajów i autobusów w związ-

ku z remontem torowiska, który MPK Wro-
cław przeprowadzi w ramach #TORYwolucji na 
ul. Glinianej. – To dwa zadania: na skrzyżo-
waniu ul. Glinianej z ul. Borowską wykonany 
zostanie  remont łuku torowiska, który obec-
nie generuje największe ograniczenia prędko-
ści. Dodatkowo w tym miejscu  wymienimy 
podbudowę torowiska,  wykonamy nakładkę 
asfaltową na tarczy skrzyżowania  wyregulu-
jemy sieć trakcyjną. Na ul. Glinianej na wyso-
kości skrzyżowania z ul. Łódzką wymienione 
zostaną szyny i nawierzchnia na kontrałukach, 
czyli zakrętach w przeciwnych kierunkach na-
stępujących zaraz po sobie – tłumaczy Witold 
Woźny, prezes MPK Wrocław.

W czasie tego remontu na tarczy skrzyżowania 
wykorzystane zostaną prefabrykowane wielko-
gabarytowe płyty torowe, które znacząco przy-
spieszają prace. Te ogromne elementy torowi-
ska trafiają na swoje miejsce jak perfekcyjnie 
dopasowane puzzle, są bowiem projektowane 
indywidualnie dla każdej lokalizacji. Ich plusem 
jest też to, że pozwalają  w przyszłości wymie-
nić same szyny bez ingerencji w konstrukcję. 
W obu lokalizacjach zostaną zamontowane po 
dwie smarownice torowe, które zmniejszą hałas 
generowany przez tramwaje na łukach i ograni-
czą zużycie szyn.

W związku z realizacją tej inwestycji tramwaje 
nie pojadą ul. Glinianą. W zamian za to ruszy 
autobusowa linia zastępcza 708.  Korekty tras 
obejmą linie 8, 18 i 21 w obu kierunkach. Linia 
8 zostanie skierowana przez ul. Ślężną do przy-
stanku Uniwersytet Ekonomiczny. Tramwaje tej 
linii nie będą dojeżdżać na Tarnogaj. Linia 18 
pojedzie objazdem przez Galerię Dominikań-
ską, pl. Wróblewskiego oraz ul. Małachowskie-
go, pomijając Dworzec Autobusowy i Dworzec 

Główny. Linia 21 zostanie skierowana przez 
ul. Hubską i ul. Małachowskiego, pomijając 
Dworzec Autobusowy.

Autobus 708 pojedzie z pętli przy ul. Dworcowej 
przez Dworzec Główny, Dworzec Autobusowy, 
Dyrekcyjną, Joannitów, Glinianą, Hubską do 
przystanku Kamienna. Następnie zawróci przy 
kościele na Bardzkiej i powróci Hubską, Glinia-
ną, Gajową, Łódzką, do Dworca Autobusowe-
go, Dworca Głównego i ostatecznie dojedzie na 
ul. Dworcową. Przy Dworcu Głównym linia 708 
w obu kierunkach będzie zatrzymywać się na 
torowisku, wzdłuż Peronowej.

Zmiany obejmą również linie autobusowe. 
K, 112, 113, 145, 146, 251, 253, 255 i 612 zosta-
ną skierowane objazdem przez Sieradzką, Ślęż-
ną i Dyrekcyjną, bez zmiany w przystankach. 
Linia 259 jadąca w kierunku Zwycięskiej, od 
węzła Petrusewicza zostanie skierowana przez 
Borowską i będzie zatrzymywała się na przy-
stanku tymczasowym przy ul. Kamiennej. Dla 
tej linii do Zwycięskiej nieczynne będą przy-
stanki Sanocka i Uniwersytet Ekonomiczny na 
ul. Ślężnej. Linia 245 w kierunku Bieńkowic 
zostanie skierowana objazdem przez Sieradz-
ką, Ślężną, Dyrekcyjną i Joannitów – zmianie 
ulegnie lokalizacja przystanku „Joannitów”. 
W kierunku węzła Petrusewicza i pętli Pracze 
Odrzańskie linia 245 pojedzie przez ulice Ka-
mienną i Borowską, omijając przystanki w ciągu 
ul. Hubskiej i Glinianej.

Na trzy tygodnie zostanie też wyłączony ruch 
kołowy na wschodnim wlocie Glinianej i na 
południowym wlocie Borowskiej. Objazd dla 
zamkniętej Glinianej zaprojektowano ulicami 
Joannitów i Dyrekcyjną, objazd Borowskiej od-
bywał się będzie ulicami Sieradzką i Ślężną.

Prace na ul. Glinianej mają zakończyć się 
w kwietniu 2026. Ich koszt to ponad 4,6 mln zł.

PRZEBUDOWA GAJOWICKIEJ

PRZEBUDOWA PĘTLI SĘPOLNO
– ELEMENTU TRASY AUTOBUSOWO-TRAMWAJOWEJ NA SWOJCZYCE

REMONT TOROWISKA
NA UL. GLINIANEJ

2,5 miesiąca

4,6 mln zł

20 miesięcy

50 mln zł
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TAT Swojczyce

24 miesiące

140 mln zł

10 miesięcy

WROCŁAW MODERNIZUJE TRZY WAŻNE TRASY
Zmiany w ruchu od 21 lutego
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pętla Sępolno przed 
remontem

Sprawdź, jak jedzie autobus i tramwaj: www.wroclaw.pl/komunikacja/rozklady-jazdy



BEZPŁATNY BIULETYN INFORMACYJNY URZĘDU MIEJSKIEGO WROCŁAWIA12 DLA MIESZKAŃCA

Możliwość jazdy na łyżwach w  samym sercu Wrocławia przyciągnęła aż 12 tys. osób w  ciągu 
dwóch tygodni. Co więcej, w walentynkowy weekend Rynek wypełnił się zimowymi atrakcjami, 
a miasteczko Dolnośląskiej Zimy odwiedziło około 25 tysięcy mieszkańców i turystów.

	I Bartosz Wawryszuk

Konfetti czerwonych serduszek, 
lodowisko z widokiem na zabytko-
we kamienice i ratusz, miniskocz-
nia narciarska, stoiska, warsztaty, 
animacje oraz konkursy z nagroda-
mi – tak wyglądał finał zimowego 
sezonu w centrum Wrocławia. Ry-
nek, który na co dzień tętni miej-
skim rytmem, podczas ferii zamie-
nił się w lodową scenę i przestrzeń 
wspólnej zabawy dla całych rodzin.

- Lodowisko wróciło na wro-
cławski Rynek po blisko 20 latach 
i dopełniło bogatą ofertę atrakcji 
przygotowanych w stolicy Dolnego 

Śląska. Ogromne zainteresowanie, 
którym się cieszyło, pokazało nam, 
że mieszkańcy i goście odwiedza-
jący Wrocław potrzebują takich 
atrakcji. Dzisiaj mogę zapowie-
dzieć, że nie jest to ostatni sezon 
z lodowiskiem na Rynku i będzie 
ono z nami również podczas ko-
lejnych zim - mówiła Renata Gra-
nowska, wiceprezydent Wrocławia.

W sobotę i niedzielę na wrocław-
skim Rynku działały namioty 
miejskich i regionalnych atrakcji, 
zachęcające do odkrywania Dolne-
go Śląska przez cały rok. Na od-
wiedzających czekały fotobudki, 
warsztaty projektowania znacz-

ków, możliwość obejrzenia olim-
pijskich strojów i bobslejów, po-
kazy dronów, pobieranie odcisków 
palców czy pisanie gęsim piórem. 

Ferie nie tylko na Rynku

Zimowa oferta miasta nie ograni-
czała się tylko do centrum. Przez 
cały czas działały trzy kryte miej-
skie lodowiska przy ulicach Spi-
skiej, Wejherowskiej oraz Jakso-
nowickiej. Odwiedziło je podczas 
ferii ponad 26 tys. łyżwiarzy. Mia-
sto uruchomiło także półkolonie 
w szkołach, a w ramach Legitnych 
ferii młodzież mogła odwiedzać 
miejskie muzea.

Koszt palenia w piecach starego typu to nie tylko pieniądze, ale także wysiłek, strach przed mandatem i zanieczyszczone powietrze. Sprawdź, jaką pomoc w wymia-
nie kopciucha na nowocześniejsze, wygodniejsze i bardziej ekologiczne ogrzewanie oferuje miasto. Wejdź na stronę zmienpiec.pl i poznaj rodzaje dofinansowania.

	I Beata Turska

Od 2019 roku w naszym mieście 
zlikwidowano już kilkanaście ty-
sięcy kopciuchów, jednak wciąż 
nie wszystkie. 

- Wymiana pieca starego typu to 
nie tylko obowiązek wynikający 
z zapisów Uchwały Antysmogowej 
dla Województwa Dolnośląskie-
go, ale także korzyści zdrowotne, 
środowiskowe i finansowe. Dzięki 
wymianie ogrzewania na proeko-
logiczne nie dźwigamy węgla i nie 
wdychamy drobinek popiołu, bar-
dzo szkodliwych dla naszych płuc, 
a więc oddychamy lepszej jakości 
powietrzem. Choć wymiana pieca 
to nasz obowiązek, miasto finan-
suje część kosztów nowej instala-
cji, a nawet - jeśli spełniamy kry-
teria - rachunków za ogrzewanie, 
zatem warto skorzystać z progra-
mów dotacyjnych, dopóki jest taka 
możliwość - wyjaśnia Katarzyna 
Szymczak-Pomianowska, dyrektor 
Departamentu Strategii i Zrówno-
ważonego Rozwoju UMW.

Weź dofinansowanie

	◼ KAWKA Plus - miejski pro-
gram dopłat do wymiany kop-
ciuchów na ekologiczne źródła 
ciepła, takie jak: ogrzewanie 
elektryczne, gazowe, olejowe, 
pompy ciepła czy podłączenie 
do miejskiej sieci ciepłowni-

czej. W ramach tego programu 
możesz dostać do 8 tys. zł dofi-
nansowania. 

Dotacje z tego programu można 
łączyć z rządowymi programami 
„Czyste powietrze” oraz „Ciepłe 
mieszkanie II”, a to oznacza, że 
dopłata może być znacznie wyższa.

Miasto oferuje także inne dopłaty, 
z których możesz skorzystać, np.:

	◼ Lokalny Program Osłonowy 
- dopłaty do rachunków za 
ogrzewanie: gdy wymienisz 
kopciucha na bardziej eko-
logiczne ogrzewanie, miasto 
pomoże ci płacić rachunki. 

W ramach Lokalnego Progra-
mu Osłonowego możesz liczyć 
na dopłatę w wysokości do 
4 tys. zł rocznie. 

	◼ Termo KAWKA - dopłaty do 
wymiany okien: jeśli wymie-
niłeś już piec na bardziej eko-
logiczne źródło ciepła, a do-

datkowo chciałbyś wymienić 
nieszczelne drewniane okna, 
możesz otrzymać dofinanso-
wanie w wysokości do 5 tys. zł 
w ramach miejskiego progra-
mu dopłat Termo KAWKA. 

Uniknij mandatu lub grzywny

Zgodnie z zapisami obowiązują-
cej od 1 lipca 2024 roku Uchwały 
Antysmogowej palenie w kopciu-
chach to wykroczenie, za które 
grozi mandat do 500 zł. Jeśli spra-
wa zostanie skierowana do sądu, 
kara może być jeszcze wyższa – 
grzywna do 5 tys. zł. 

To, czym palimy w piecu, spraw-
dza Straż Miejska Wrocławia. Od 
października ubiegłego roku do 
początku lutego tego roku prze-
prowadziła prawie 3 tys. kontroli. 
Mandat otrzymało 51 osób, 11 zo-
stało pouczonych, a 10 spraw skie-
rowano do sądu. 

Takich problemów można unik-
nąć, korzystając z pomocy miasta 
w wymianie starego pieca na nowe 
źródło ciepła. Robiąc to, wiele zy-
skasz: otrzymasz wsparcie finan-
sowe, unikniesz kary i będziesz 
mieć ciepło bez wysiłku. 

	› Więcej informacji o dofinan-
sowaniach na: zmienpiec.pl/
dofinansowania-zmien-piec-
-wroclaw

Aż 12 tys. osób bawiło się na lodowisku w Rynku

Zmień piec: skorzystaj z dopłat i uniknij mandatu

Miasto cały czas dopłaca do wymiany starych pieców, ma też wiele innych form wsparcia dla mieszkańców

Lodowisko wróciło na Rynek po 20 latach i przyciągnęło tłumy
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Cały artykuł 
czytaj na:
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Zarząd Zasobu Komunalnego wybrał wykonawcę, który w cią-
gu 8 miesięcy ma odnowić budynek przy ul. Żeromskiego 5. 
Koszt inwestycji to ok. 1 mln zł. Będzie i piękniej, i cieplej.

	I Marta Michałowska

Kolejna kamienica przejdzie grun-
towną modernizację. Tym razem 
będzie to XIX-wieczny budynek 
przy ul. Żeromskiego 5, który od 
blisko 140 lat wpisuje się w kraj- 
obraz tej części miasta. Zarząd 
Zasobu Komunalnego wyłonił wy-
konawcę prac, które obejmą: ocie-
plenie elewacji od strony podwórza, 
wyremontowanie i odświeżenie 
klatki schodowej, naprawienie kon-
strukcji i pokrycia dachu, ocieple-
nie ścian i stropu poddasza, remont 
piwnicy, wykonanie izolacji prze-
ciwwilgociowej i termicznej ścian 
fundamentowych.

Zakończenie prac remontowych 
przewidywane jest jesienią br. Po 
wykonaniu inwestycji mieszkańcy 
zyskają przede wszytskim cieplej-
sze mieszkania, co przełoży się na 
niższe koszty ogrzewania. Poprawi 
się również stan techniczny bu-
dynku oraz estetyka elewacji i czę-
ści wspólnych. Przy Żeromskiego 
znajduje się ponad 70 budynków 
mieszkalnych, z czego 5 należy 
do zasobu komunalnego i miasto 
prowadzi w nich sukcesywne pra-
ce remontowe. W ostatnich latach 
także wspólnoty mieszkaniowe 
realizują własne inwestycje, któ-
re wpływają na poprawę wyglądu 
całej ulicy.

W Młodzieżowym Domu Kultu-
ry Fabryczna można podziwiać 
efekty wystawy pokonkurso-
wej „Wrocławskie Ekofloresy”. 
40 młodych artystów pokaza-
ło, jak tekstylia zyskują drugie 
życie, stają się tworzywem ar-
tystycznym i zmieniają w małe 
dzieła sztuki.

	I Marta Michałowska

To jak kreatywność młodych arty-
stów potrafi nadać odpadom nowe, 
artystyczne życie przedstawia wy-
stawa „Wrocławskie Ekofloresy”, 
którą można oglądać w MDK Fa-
bryczna (ul. Zemska 16A) jeszcze 
do 20.02. Prace konkursowe two-
rzone były we wrocławskich pod-
stawówkach, a cała akcja została 
zorganizowana i przeprowadzona 
przez MDK Fabryczna we współ-
pracy z miejską spółką Ekosystem.

Most Grunwaldzki z wełny

W ramach wyzwania uczestnicy 
odtwarzali charakterystyczne miej-
sca we Wrocławiu, wykorzystując 
do tego materiały tekstylne z re-
cyklingu i sięgali po stare ubrania, 
guziki, zamki błyskawiczne, włóczki 
i skrawki tkanin. Różnorodność ma-
teriałów zaowocowała pracami, któ-

re ukazują Wrocław z zupełnie innej 
perspektywy. Jedna z autorek prac, 
Marcelina, stworzyła własną wersję 
Mostu Grunwaldzkiego z włóczki, 
gazet, wykałaczek, sznurków i waty. 

40 spojrzeń na Wrocław

W konkursie wzięło udział 40 
uczniów szkół podstawowych. 

Jury przyznało nagrody głów-
ne i wyróżnienia w dwóch kate-
goriach wiekowych (klasy IV-VI 
i VII-VIII).

Ekosystem przypomina

Konkurs był częścią dziań eduka-
cyjnych prowadzonych przez Eko-
system, który przypomina, że od 

2025 r. obowiązują nowe zasady 
segregacji odpadów tekstylnych. 
Starych ubrań, bielizny, poście-
li czy ręczników nie można wy-
rzucać do pojemników na odpady 
zmieszane. Należy je oddawać do 
PSZOK-ów.

	› Więcej zdjęć na: www.wro.
news/ekofloresy-wystawa

NOWY DWÓR 
Ekofloresy, czyli Wrocław utkany z wyobraźni

OŁBIN 
Przyszedł czas na remont XIX-wiecznej kamienicy

Marcelina i jej praca przedstawiająca Most Grunwaldzki z włóczki, gałganków, guzików, waty i wykałaczek

Blisko 140-letnia kamienica przy Żeromskiego czeka na metamorfozę

Harmonogram SZOT-a
18.02.2026

godz. 16-17 – Głośna - garaże, 
Oporowska/pl. Srebrny, Rudaw-
ska/Twardogórska godz. 17-18 
– Orzechowa 59 – MGO godz. 
17.30-18.30 – Legnicka 30 – ga-
raże, Różana 4-6, Szpacza/Gęsia 
godz. 18.30-19.30 – Powstań-
ców Śląskich/Radosna - parking 
godz. 19-20 – Na Ostatnim Gro-
szu – SM, Jordanowska/Harcer-
ska, Marco Polo/Magellana godz. 
20-21 – Śliczna 35 - MGO

19.02.2026

godz. 16-17 – Czarnieckiego 14, 
Rędzińska/Maślicka – przystanek, 
Reymonta 10AC - Żabka godz. 
17-18 – Otmuchowska/Jesiono-
wa - garaże godz. 17.30-18.30 
– pl. bp. Nankiera 8-14/pl. Nowy 
Targ 15-16 – MGO, Królewiecka – 
przystanek tramwajowy stadion, 
Kiełczowska 65 - MGO godz. 
18.30-19.30 – Klimasa/Tarnogaj-
ska godz. 19-20 – Mianowskie-
go 28, Kamiennogórska/Halicka, 
Swojczycka 118 - RO godz. 20-21 
– Pułaskiego/Kniaziewicza

20.02.2026

godz. 16-17 – Górnickiego 4 – 
MGO, Jerzmanowska 102, Sta-
rodębowa – stacja godz. 17-18 – 
Buforowa 99 godz. 17.30-18.30 
– Dicksteina 4, Lazurowa/Bo-
guszowska, Królewska – parking 
przy Wiedeńskiej godz. 18.30-
19.30 – Szarych Szeregów/Bi-
wakowa godz. 19-20 – Walerego 
Sławka – Delikatesy, Nowodwor-
ska 9 za Netto, Sołtysowicka/Re-
dycka godz. 20-21 – Strachow-
skiego 53

23.02.2026

godz. 16-17 – Pawłowa 6, Ko-
szalińska 4, Na Polance 14D 
godz. 17-18 – Januszowicka/al. 
Wiśniowa 27 godz. 17.30-18.30 
– Krakowska – Biedronka, Strze-
gomska 298, Korzenna - parking 
godz. 18.30-19.30 – Supińskiego 
6 godz. 19-20 – Rynek 25, Ro-
dziewiczówny, Wędkarzy/Siat-
karzy godz. 20-21 – Zwycięska 
- pętla

24.02.2026

godz. 16-17 – Heblarska/Ślu-
sarska, Złotnicka 21, Dalimira/
Pęgowska - pętla godz. 17-18 
– Jemeńska/Ziemniaczana godz. 
17.30-18.30 – Zdrowa 6, Sko-
czylasa/Płońskiego, Trzebnicka/
Kraszewskiego/Siemieńskiego/
Kleczkowska w podwórzu godz. 
18.30-19.30 – Pszczyńska/Za-
wierciańska godz. 19-20 – pl. 
bp. Nankiera 8-14/pl. Nowy Targ 
15-16 – MGO, Brodzka – przy 
cmentarzu, Kamieńskiego 108 – 
boisko godz. 20-21 – Topolowa 5

CAL - Centrum Aktywności Lokalnej, 
MGO – Miejsce Gromadzenia Odpadów, 
RO - Rada Osiedla, SM - Spółdzielnia 
Mieszkaniowa, SZOT - 
Samochód Zbie-
rający Odzież 
i Tekstylia
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Harmonogram 
wywozu gabarytów 

18–24.02.2026

Odpady wielkogabarytowe, czy-
li stare meble, dywany trzeba 
wyrzucać do specjalnych konte-
nerów. W najbliższym tygodniu 
staną na trzy dni pod adresami:

20.02.2026

Arachidowa 17, al. Armii Kra-
jowej 34, Bacciarellego 15, Ba-
zyliowa 14, Bolesławiecka 2, 
Braniborska 5, Buska 11, Cheł-
mońskiego 40, Chorzowska 16, 
Czajkowskiego 5, Czarnieckiego 
5, Czartoryskiego 30, Często-
chowska 25, gen. Dąbrowskie-
go 35, Długosza 19, Dokerska 
30, Drukarska 17, Dworcowa 
6, Działkowa 28, Dźwirzyńska 
32, Fiołkowa 32, Gajowicka 
132, 159, Gazowa 22, Głogow-
ska 53, Główna 150, Goleszan 
21a, Gorczycowa 6, Górnicza 
11, Grabiszyńska 108, 131, Gra-
niczna 2be, al. gen. Hallera 65, 
176, pl. Hirszfelda 16, Ignuta 
137, Jackowskiego 1, Jastrzębia 
21, Jelczańska 2, Jemiołowa 26, 
Kamienna 90, Klecińska 124, 
Kleczkowska 17, Kłokoczycka 
154, Kołobrzeska 23, Koman-
dorska 37, 53f, 88, Komuny Pa-
ryskiej 94a, Kordiana 27, Ko-
smonautów 228, Kraszewskiego 
8, Krucza 43, Krzemieniecka 
122, Kukuczki 19, Lekcyjna 7, 
Lutyńska 16, Marca Polo 29, 
Migdałowa 5, Miodowa 116, 
Miłostowska 5, 63, Mościckiego 
33, Na Niskich Łąkach 45, Ny-
ska 36, 68, Obornicka 76, 86, 
113, Obrońców Poczty Gdańskiej 
11a, Oleska 17, Olszewskiego 
60, Ołowiana 2-4, Opatowic-
ka 10, Opolska 15, 47a, Orze-
chowa 27, 32, Osobowicka 89, 
Pakosławska 10, Parnickiego 
7, Partyzantów 125, Pereca 23, 
Poleska 45, Powstańców Ślą-
skich 175a, Pretficza 6, Prężyc-
ka 76, Przestrzenna 1, Przyjaźni 
93a, Pułtuska 2, Racławicka 27, 
pasaż Radinga 6, Rakietowa 7, 
Rodziewiczówny 8, Rogowska 
155, Rybacka 28, Rybnicka 18, 
Sernicka 16, Siemieńskiego 10, 
gen. Sikorskiego 3, Słubicka 
11a, Solskiego 26b, Spółdziel-
cza 20, Stanisławowska 83, 
103, 121, Stanisławskiego 35, 
Starobielawska 1, Stolarska 83, 
Strońska 12, 31, Strzegomska 
296, Suwalska 31, Szczepiń-
ska 2, Szczęśliwa 4a, Szkocka 
51, Szprotawska 17, Szybka 3, 
Średzka 12, Świeradowska 49, 
Tapicerska 15, Trawowa 26, 

Rada Osiedla Karłowice-Różanka we współpracy z Arche Klasz-
tor Wrocław organizuje 22.02 bezpłatne zwiedzanie XIX-wiecz-
nego budynku przy al. Jana Kasprowicza 64–66. Wstęp jest wol-
ny, wystarczy przyjść punktualnie przed budynek klasztoru.

	I Marta Michałowska

Jesienny spacer po obiekcie przy-
ciągnął blisko 200 osób i prze-
rósł oczekiwania organizato-
rów. Po wydarzeniu mieszkańcy 
dopytywali o kolejną okazję do 
zwiedzania, więc Rada Osiedla 
postanowiła ponownie zaprosić 
wszystkich zainteresowanych do 
wspólnego odkrywania historii 
tego miejsca.

Spacer, który rozpocznie się 
o godz. 15 w niedzielę, 22.02, po-
prowadzi Krzysztof Ziental, który 
opowie o dziejach klasztoru, jego 

dawnych funkcjach i przemianach 
na przestrzeni lat. To dobra oka-
zja, by poznać ten obiekt z innej 
perspektywy, zajrzeć do wnętrz na 
co dzień niedostępnych i przeko-
nać się, jak zabytkowa architektura 
łączy się dziś z nowymi funkcjami.

Wydarzenie ma charakter otwar-
ty i mogą w nim wziąć udział 
wszyscy zainteresowani zarówno 
mieszkańcy osiedla, jak i oso-
by spoza Karłowic-Różanki. Na 
zwiedzanie nie obowiązują zapisy. 
Wstęp jest bezpłatny. Wystarczy 
przyjść punktualnie przed budynek 
klasztoru.

W  sobotę 28.02 Centrum Ak-
tywności Lokalnej na Hubach 
przy ul. Widnej 17 zaprasza 
na wydarzenie „Azja na Wid-
nej. Przystanek Chiny”, które 
wprowadzi uczestników w kli-
mat chińskiego Nowego Roku 
i wyjaśni symbolikę Roku Ogni-
stego Konia.

	I Marta Michałowska

Spotkanie z  Państwem Środ-
ka organizuje Fundacja „Myślę, 
Czuję, Jestem”, która prowadzi 
CAL na Hubach. Sobotnie wyda-
rzenie będzie podzielone na trzy 
dwugodzinne segmenty.

Wróżby w Roku Konia

Jako pierwsze (godz. 11-12) wy-
startują warsztaty z  tworze-
nia chińskich ciastek z wróżbą. 
Uczestnicy samodzielnie przy-
gotują wypieki - zaczną od wał-
kowania i formowania, a skończą 
na tworzeniu własnych sentencji, 
które trafią do środka ciasteczek. 
Gdy orientalne przysmaki osty-
gną po upieczeniu, nadejdzie czas 
na wspólne odczytywanie ukry-
tych w nich wróżb.

Miesiąc w Chinach

Od 12 do 13 będzie można posłu-
chać Asi, która wróciła z miesięcz-
nego obozu kung-fu w Chinach. 
To będzie opowieść o codzienności 
początkującego adepta, praktykach 
mistrzów, dolinie Shaolin i o tym, 
jak zgodnie z tradycją pić herbatę.

Medytacja w ruchu

Na zakończenie  wydarzenia 
(godz. 13-14) będzie można wy-
ciszyć ciało i   umysł podczas 
warsztatów tai chi. Ćwiczenia 
z  harmonijnego ruchu i  kon-
centracji będą oparte na nauce 
elementów układu praktykowa-

nego przez mistrza Shi Miao Hai 
z prowincji Henan. Spotkanie 
z Azją na Widnej ma charakter 
otwarty, ale obowiązują zapisy 
prowadzone przez formularz on-
line. 

	› Chcesz dołączyć? Zapisz się na: 
www.wro.news/azja-huby

HUBY 
Chińskie opowieści, ciastka z wróżbą i tai chi

KARŁOWICE-RÓŻANKA 
Zajrzyjcie do środka zabytkowego klasztoru

Azjatyckie praktyki, tradycje i smaki zagoszczą przy Widnej 17 na Hubach już w sobotę, 28 lutego

Klasztor przy al. Jana Kasprowicza ciągle kryje w sobie wiele tajemnic
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Dzielnik Wrocławski, który miał stać przy Miejskiej Bibliotece 
Publicznej (Filia nr 18) tylko do końca stycznia, zostaje na stałe 
i jest do dyspozycji mieszkańców osiedla. Skorzystasz?

Dzięki staraniom Pań z biblioteki 
przy Grabiszyńskiej 236a, ekolo-
giczny regał, który pojawił się „na 
chwilę”, zostaje w tym miejscu na 
dobre.

Dzielnik Wrocławski to nie tylko 
mobilny regał do wymiany rzeczy 
(książki, zabawki, akcesoria do-
mowe czy dodatki), to także punkt 
spotkań i rozmów, który wpisu-
je się w codzienne życie osiedla. 

Regulamin korzystania z dzielni-
ka jest prosty i przyjazny: każdy 
może zostawić przedmiot w do-
brym stanie (o ile rzecz nie jest 
wielkogabarytowa, niebezpieczna 
ani zużyta) oraz zabrać coś dla 
siebie. Inicjatywa jest elementem 
ruchu miejskiego #WrocławNie-
Marnuje, programu promującego 
odpowiedzialną konsumpcję, dru-
gie życie przedmiotów i lokalne 
działania ekologiczno-sąsiedzkie.

W sobotę, 21.01 w Brochowskim Centrum Aktywności Lokalnej 
przy ul. Koreańskiej 1a o godz. 10 rozpoczną się warsztaty z ne-
gocjacji dla tych, którzy chcą prowadzić skuteczną komunikację.

Bezpłatne szkolenie poprowadzi 
Marek Mikuliszyn, praktyk ne-
gocjacji z ponad ośmioletnim do-
świadczeniem zdobytym głównie 
na rynku nieruchomości. Warszta-
ty potrwają 5 godzin (10-15), a ich 
program obejmuje zarówno część 
teoretyczną, jak i  praktyczną. 
Uczestnicy: poznają zasady budo-
wania pierwszego wrażenia, zapo-
znają się z wybranymi technikami 
i strategiami negocjacyjnymi, we-
zmą udział w dwóch symulacjach 

negocjacyjnych. Celem spotka-
nia jest przekazanie uczestnikom 
praktycznych narzędzi, które mogą 
zostać wykorzystane w sytuacjach 
zawodowych, biznesowych oraz 
w codziennych rozmowach wy-
magających ustalania warunków 
współpracy, np. kupna lub sprze-
daży samochodu i mieszkania.

Zapisy na wydarzenie odbywają 
się poprzez formularz www.wro.
news/negocjacje-CAL

GRABISZYN-GRABISZYNEK 
Nie wyrzucaj, zostaw na półce w Dzielniku

BROCHÓW 
Kupujesz? Sprzedajesz? Naucz się negocjować

Ulanowskiego 15, Uznamska 9, 
Vivaldiego 1, Wałbrzyska 48, 
Waniliowa 32, Wapienna 18, 
Warciańska 31, Wełniana 15, 
Wesoła 37, Wińska 7, Zaziębie 
5, Zielińskiego 72, Żelazna 37, 
Żmigrodzka 52

24.02.2026

Arbuzowa 4, Badury 28, Bal-
zaka 55, Berenta 26, Białowie-
ska 30, Birmańska 1, Braterska 
7, Brylantowa 1, Buczacka 4, 
Budziszyńska 25a, Buforowa 
97, Centralna 28, Chłopska 21, 
Ciepła 15, Cooka 5, Czajcza 2, 
Czajkowskiego 52, Czochral-
skiego 5, Ćwiczebna 7, gen. Dą-
browskiego 19, Dembowskiego 
22, Dębickiego 11, Dróżnicza 
45, Fiołkowa 17, Francuska 
164, Gajowicka 119, Galla Ano-
nima 2c, Gorlicka 76, Góralska 
38, Grabiszyńska 313, Grawer-
ska 30, al. gen. Hallera 53a, 
128, Herbsta 8, Hiszpańska 43, 
Inowrocławska 48, Jemioło-
wa 15, 66, ks. Jezierskiego 14, 
Kłokoczycka 202, Kłośna 8-10, 
Komandorska 54, Kominiarska 
68, Konopnickiej 56, Korzeńska 
22, Kościuszki 154, Kozanow-
ska 28, al. Kromera 1, 61, Kru-
cza 2, 75, 142, Krynicka 33, 54, 
80, Krzycka 91a, Księgarska 24, 
Kwidzyńska 25, Legnicka 30, 
Leonarda da Vinci 10a, 17, Lu-
bińska 5, 54, Łomnicka 18, Ło-
sosiowicka 2, Macedońska 15, 
gen. Maczka 41, Majerankowa 
35, Miernicza 18, gen. Miero-
sławskiego 1, Mińska 44, Monte 
Cassino 11, Murarska 1, Nyska 
70, Odkrywców 2a, Oficerska 
11, Oksywska 37, Oporowska 13, 
Partynicka 42, Perzowa 1, Pięć-
dziesięciu Bohaterów 1, Piękna 
64e, Pionierów 8, al. Platano-
wa 1, Pola 17, Poświęcka 6, Po-
wiewna 7, Powstańców Śląskich 
58, 150, 198, Poznańska 1, Pro-
mień 33, Rodakowskiego 1, Ro-
dzinna 21, Rychła 5, Rymarska 
2, Samotworska 10, Schuberta 
50, Sernicka 19, Siemiradzkie-
go 17, Skoczylasa 49, Snopko-
wa 1, Sokola 19, Stabłowicka 
118c, Stalowa 11, Strzegomska 
7, Sudecka 111d, Swobodna 
14, Sztabowa 87, Ślężna 158c, 
Śliczna 54, Tolkmicka 16, To-
ruńska 74, gen. Traugutta 66, 
67, Trójkątna 16, Ułańska 28, 
Wańkowicza 48, Warszawska 1, 
Wejherowska 17, Wieczysta 125, 
Wojanowska 26, Wykładowa 24, 
Zachodnia 17, 20, Złotnicka 16, 
Zaporoska 39, Zbarska 2, Żela-
zna 29, Żmigrodzka 79, Żółta 13
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Nie ma takiego mrozu, który zatrzymałby je w  domu. Wręcz 
przeciwnie: im zimniej, tym przyjemniej! Poznajcie psie zaprzę-
gi, które możecie spotkać nad Odrą i to nie tylko zimą.

Watahę tworzy około 40 psów ras 
północnych, takich jak: syberian 
husky, malamut, samojed, łajka 
i ich mieszańce. Tylko niektóre 
z nich to zwierzęta z rodowodem, 
większość to psy po przejściach. 
Wrocławskie Stowarzyszenie Wa-
taha Domowych Wilków robi 
wszystko, by je uszczęśliwić i za-
pewnia im to, co kochają najbar-
dziej, czyli ruch i towarzystwo. 
W weekendowe poranki spotykają 

się w stanicy przy ul. Kożuchow-
skiej na Wielkiej Wyspie, czekają, 
aż zrobi się jasno, a potem pędzą 
zaprzęgami po bliższej i dalszej 
okolicy, np. do Lasku Strachociń-
śkiego, nad Bajkał, w stronę Ka-
mieńca Wrocławskiego i Czernicy. 
Przed każdym zaprzęgiem dla bez-
pieczeństwa jedzie dwóch, trzech 
rowerzystów, którzy uprzedzają 
każdego, kto pojawi się na trasie, 
o zbliżającym się zaprzęgu.

BISKUPIN-SĘPOLNO-DĄBIE-BARTOSZOWICE 
Wataha Wilków kocha zimę we Wrocławiu
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Broszka-apel do parlamentarzystów, naszyjnik, w którym litery można przestawić – w słowo „kobiety” albo „obiekty”. Biżuteria wrocławskiej jubiler-
ki Dominiki Kuźniar jest nie tylko piękna, ma mocne przesłanie. Wystawę wyjątkowych prac autorki obejrzymy do 8 marca w Muzeum Teatru. 

	I Magdalena Talik

Tytuł wystawy Dominiki Kuźniar 
„Prawo lustra” ma wiele znaczeń. 
– W biżuterii lustro jest koniecz-
nym atrybutem. Spoglądamy w nie 
sprawdzając, jak wyglądamy w za-
łożonej biżuterii. Ale prawo lustra 
odnosi się też do psychologicznego 
zagadnienia przeglądania się w in-
nych ludziach, ponieważ często 
widzimy w nich to, co nas drażni, 
albo z czym sami mamy problem – 
tłumaczy Dominika Kuźniar. 

Lustro, które nic nie odbija

Na wystawie znajdziemy lustro, 
sporych rozmiarów, w okazałej 
ramie i... z zaburzoną taflą, któ-
ra niczego nie odbija. To jest lu-
stro idealne, które każda z kobiet 
powinna mieć w domu, to trzeba 
przeformułować – podkreśla wro-
cławska złotniczka, która w swoich 
pracach często dotyka tematu bra-
ku akceptacji, walki z traumą, wy-
chodzenia z depresji, uzależnień, ze 
złych związków. 

W tej samej przestrzeni oglądamy 
broszkę-order dla członków rzą-
du polskiego z korpusem kobie-
ty w ciąży. Artystka pokazuje 
też wisior-kamienne łzy 
z uwięzionym w sre-
brze kryształem 
sol i  (których 
nie oprawia 
się w  jubi-
lerstwie). 

Bardzo ciekawa 
jest praca-naszyj-
nik, w którym moż-
na przestawiać literki. 
W jednej wersji ułożymy 
z nich słowo „kobiety”, 
w innej „obiekty”. – Zro-
biłam go, aby zachęcić 
kobiety, by poszły do 
urn. Mamy albo „ko-
biety” albo „obiek-
ty”, żeby pokazać, że 
– w zależności od naszego 
głosu – możemy wylądować z jedną 

literką nie w tym miejscu, co trzeba 
– tłumaczy artystka.

Moc terapeutyczna

Do bycia artystką Dominika Kuź-
niar, twórczyni i właścicielka marki 
biżuteryjnej Qzniar, dojrzewała od 
lat. Wydarzeniem, które uruchomi-
ło w niej zupełnie nowe pragnienie 
opowiadania historii za pomocą 
sztuki, był wybuch wojny na Ukra-
inie. – Po prostu musiałam zrobić 
jedną z prac, poczułam wewnętrz-
ną potrzebę. Nie sprzedałam jej, 
trafiła do szuflady, ale wykonanie 
bransoletki „Ostatni dotyk” spra-
wiło mi ulgę – wyjaśnia artystka.

Drugim impulsem, aby biżuterią 
opowiadać o emocjach, były rozmo-
wy z kobietami, 
które przy-
chodząc 

kupić kolczyki czy pierścionek, 
zaczynały dzielić się swoimi histo-
riami. – Mówiły o życiu w prze-
mocowych związkach, o trudnych 
rodzinnych relacjach, o rozmaitych 
lękach, nawet traumach. Pomyśla-
łam, że tworząc swoje prace wokół 
tych historii, sprawdzę, czy biżu-
teria ma moc terapeutyczną. Tak 
powstała kolekcja „Relacje”, którą 
wykonałam w ramach stypendium 
artystycznego prezydenta Wrocła-
wia – opowiada.

W „Relacjach”, które pokazała pod 
koniec roku na wystawie w Niega-
lerii przy Tęczowej 1 (gdzie mieści 
się też jej pracownia) zawarła też 
wiele innych opowieści – o trud-
nym łączeniu pracy z pasją, o rela-
cji z narcyzem, o toksycznej więzi 
z matką, ale i o śmierci. Patrząc 
na prace Dominiki Kuźniar, mamy 
wrażenie, że nawet w drobnych 
obiektach użytkowych tkwi wiel-
ki artystyczny potencjał i że mogą 
stać się wyrazem troski o ważne 
sprawy – kobiece ciało i jego cier-
pienie, ale też prawa zwierząt.

Przyjdź na spotkanie 

Czy to biżuteria do noszenia, czy 
raczej do patrzenia? – Na razie 
nie znalazła się żadna osoba, któ-
ra byłaby na tyle odważna, żeby to 
założyć, zwłaszcza że kolczyki czy 
broszki mają za duży ciężar emo-
cjonalny. Ale te prace służą poka-
zaniu, jaką funkcję może pełnić 
biżuteria. Wychodzi poza swoją 
funkcjonalność, codzienność, 
a te obiekty mogą się stać me-
dium sztuki konceptualnej – 
opowiada wrocławska artystka.

Już 19.02 o godz. 18 artystkę 
będzie można spo-

tkać w Klubie pod 
Kolumnami - 
będzie to pierw-
sze spotkanie 

z   c yk lu  K lub 
Rzeczy (www.wro.

news/klub-rzeczy).

MY WROCŁAWIANIE

Biżuteria z terapeutycznym przesłaniem
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Niezwykłe prace artystki można obejrzeć na wystawie 
„Prawo lustra” w Muzeum Teatru, pl. Wolności 7a

Dominika Kuźniar
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W naszych szafach i piwnicach jest z pewnością wiele dobra. Archiwalne dokumenty, zdjęcia albo sprzęt AGD z wrocławskich fabryk Polar 
czy Wrozamet. Lepiej ich nie wyrzucać, ale najpierw skontaktować się z Centrum Historii Zajezdnia. Zobaczcie, czego szukają archiwiści.

	I Magdalena Talik

Od początku istnienia CH Zajezd-
nia w jego archiwum gromadzone 
są różne materiały przekazywa-
ne przez mieszkańców Wrocławia 
i Dolnego Śląska:

	◼ znajduje się tu archiwum kar-
dynała Bolesława Kominka

	◼ wśród zabytków techniki jest 
motorower Żak (wyproduko-
wany w 1963 r. w Zakładach 
Metalowych Wrocław-Za-
krzów)

	◼ są też wyroby 
wrocławskie-
go Polaru 
– „Mewa”, 
jedna 
z pierwszych 
lodówek, 
oraz pralka 
Superautomat 
PS 663 S w ory-
ginalnym opako-
waniu z lat 80. XX w.

	◼ ozdobą designerską jest wazon 
z logo zakładów odzieżowych 
„Intermoda”

	◼ znajdziemy też zeszyt szkolny 
wyprodukowany przez Wro-
cławskie Zakłady Graficzne

	◼ znajdzie się również kuchenka 
gazowa wrocławskich zakładów 
„Wrozamet”.

W 2025 r. zbiory Ośrodka „Pamięć 
i Przyszłość” powiększyły się o ma-
teriały dotyczące m.in. wrocławskie-
go Teatru Kalambur czy archiwum 
Kazimierza Czaplińskiego, prof. 

Politechniki Wrocławskiej 
i byłego prezesa Klubu Inteli-

gencji Katolickiej.

Jakich materiałów szuka 
Centrum Historii Zajezdnia? 

Najbardziej interesujące są te zwią-
zane z historią miasta i mieszkań-
ców Wrocławia oraz z ziemiami 
zachodnimi i północnymi włączo-
nymi do Polski po II wojnie świa-
towej. Poszukiwane są zwłaszcza: 
druki, dokumenty, fotografie oraz 
inne materiały związane z wszyst-
kimi przejawami życia naukowego, 
gospodarczego, społeczno-kultu-
ralnego i religijnego miasta, a tak-

że zabytki techniki i inne materiały 
związane z przemysłowym dzie-
dzictwem Wrocławia.

- Najcenniejsze są archiwalia 
dokumentujące historie prywat-
ne - unikalne zdjęcia rodzin-
ne i z miejsc pracy, świadectwa, 
wspomnienia, korespondencja. 
W tym roku zachęcamy szcze-
gólnie do przynoszenia pamiątek 
związanych z dawnymi wrocław-
skimi dużymi zakładami pracy 
(Pafawag, Elwro, Dolmel, Fadro-
ma, WSK, Aspa, Pollena, Stocznia 
Rzeczna, Polar, Zremb, Wrozamet) 
- wyjaśnia dr hab. Wojciech Ku-
charski, zastępca dyrektora Cen-

trum Historii Zajezdnia ds. na-
ukowych.

Aby przekazać pamiątki, trze-
ba skontaktować się telefonicznie 
z archiwum Centrum Historii Za-
jezdnia pod numerem 71 715 96 
11 i umówić na spotkanie. Można 
także wysłać wiadomość mejlową 
na adres: archiwum@zajezdnia.
org z krótkim opisem pamiątek. 
Można też przynieść zbiory do biu-
ra przy ul. Grabiszyńskiej 184 (ce-
glany budynek obok hali wystawy 
głównej, parter, pokój 010 w godz. 
9–15). Przekazanie zbiorów odbywa 
się na podstawie podpisanego przez 
darczyńcę protokołu.

Stare zdjęcia i suszarkę oddaj do... muzeum

Bilety na Jazz nad Odrą dostępne od 24.02
Jeden z najstarszych i najbardziej prestiżowych festiwali jazzo-
wych w Polsce odbędzie się w tym roku w dniach 22–26 kwiet-
nia. Wkrótce rusza sprzedaż karnetów i biletów.

	I Maciej Wołodko

Przygotowania do 62. edycji fe-
stiwalu Jazz nad Odrą wchodzą 
w decydującą fazę. Artystyczne 
szczegóły tegorocznego line-upu 
jeszcze przez chwilę pozostaną 
tajemnicą, jednak znamy już daty 
ogłoszenia programu czy startu 
sprzedaży biletów. Warto zazna-
czyć te daty w kalendarzu. 

	◼ 23 lutego (poniedziałek): 
ogłoszenie pełnego programu 
festiwalu oraz cennika bile-
tów i karnetów

	◼ 24 lutego (wtorek): start ofi-
cjalnej sprzedaży karnetów. To 
najlepsza opcja dla tych, którzy 
chcą w pełni zanurzyć się w fe-
stiwalowej atmosferze od pierw-
szego do ostatniego koncertu

	◼ 27 lutego (piątek): rusza 
sprzedaż biletów na poszcze-
gólne wydarzenia.

Festiwal odbędzie się w tym roku 
w dniach 22-26 kwietnia. Wszystkie 
informacje będą na bieżąco publiko-
wane na stronie wydarzenia. 

	› Wejdź na: www.jazznadodra.pl
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Na wystawie „Wrocław 1945–2016” w CH Zajezdnia zobaczyć można wiele dawnych przedmiotów

Kurs teatru  
u Grotowskiego 

Instytut Grotowskiego właśnie 
ogłosił nabór na VIII edycję 
kursu teatru dokumentalnego. 
Uczestnicy tych warsztatów 
najpierw uczą się konstruować 
scenariusz. Potem go piszą. 
A potem – mogą obejrzeć efekt 
na scenie. Udział jest bezpłat-
ny. Zgłoszenia należy prze-
syłać do 3 marca 2026 r. do 
godz. 23.59 na adres e-mail: 
j.tabisz@grotowski-institu-
te.pl. Organizatorzy proszą 
o wpisanie w tytule wiadomo-
ści: „Zgłoszenie na VIII edycję 
kursu Teatru na Faktach”. Kurs 
trwa od marca 2026 do lutego 
2027 r. Więcej na: www.gro-
towski-institute.pl.

Kolaże Jagielnickiej 
na poprawę nastroju

Wernisaż prac wrocławskiej ar-
tystki (i urzędniczki zajmują-
cej się tematyką rowerową) Uli 
Jagielnickiej odbył się w piątek 
13 lutego, ale autorkę cieszy ta 
zbieżność. W GUA Collective na 
Ruskiej 46a (IV piętro) do 22 lu-
tego obejrzymy jej kolaże i wi-
deokolaże z dwóch ostatnich 
lat. Warto wpaść i je obejrzeć, 
bo znajdziemy w nich i poczu-
cie humoru, i lekką ironię, i tak 
potrzebny nam teraz dystans do 
otaczającej rzeczywistości. Tytuł 
prezentacji „Wystawa na koniec 
świata”, nieco apokaliptyczny, 
idealnie oddaje to, co Ula Ja-
gielnicka widzi, słyszy, co do 
niej dociera. 

Wrocław odzyskał 
bezcenny rękopis

Wyjątkowe 200 kart, na któ-
rych znajdują się dzieła św. 
Augustyna, zostało przekaza-
nych w Paryżu minister kultury 
Marcie Cienkowskiej przez ga-
lerię Les Enluminures. Francuzi 
kupili rękopis na aukcji w 2024 
roku nie znając jego historii, 
a bezcenny zabytek wytropił 
dr Antoine Haaker z Oddziału 
Rękopisów Uniwersytetu Wro-
cławskiego. Niedługo rękopis 
powróci do Wrocławia. Biblio-
teka Uniwersytecka we Wrocła-
wiu odzyskała pierwszą połowę 
manuskryptu. Drugą (ok. 250 
kart) złodziej pozostawił we 
Wrocławiu. Historię zabytku 
poznasz na: www.wro.news/
odzyskany-zabytek.Jazz nad Odrą to muzyczne wydarzenie, a bilety znikają w okamgnieniu
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Po raz 10. mieszkańcy Wrocławia mogą zgłosić się do Szkoły Liderów, miejskiego projektu eduka-
cyjnego skierowanego do osób, które chcą działać na rzecz seniorów i rozwijać aktywną społecz-
ność 60+. Zapisy do jubileuszowej X edycji trwają do 2.03.2026 r.

	I Marta Michałowska

Tegoroczna Szkoła Liderów to pro-
pozycja dla osób, które dostrzegają 
potencjał dojrzałego wieku i chcą 
przekuć swoje doświadczenie oraz 
energię w działania na rzecz in-
nych. Jubileuszowa edycja progra-
mu to nie tylko szansa na zdoby-
cie konkretnych kompetencji, ale 
również możliwość dołączenia do 
grona absolwentów współtworzą-
cych wrocławskie inicjatywy se-
nioralne.

Program X edycji projektu obej-
muje warsztaty, spotkania z in-
spirującymi liderami w siedzibie 

Wrocławskiego Centrum Senio-
ra – WCRS oraz wizyty studyjne 
w organizacjach działających na 
rzecz seniorów, takich jak: kluby 
seniora, centra aktywności lokal-
nej czy organizacje pozarządowe. 
Uczestnicy poznają zasady two-
rzenia projektów i pozyskiwania 
dotacji, nauczą się diagnozować 
potrzeby lokalnej społeczności, 
budować partnerstwa oraz sku-
tecznie aktywizować i integrować 
środowiska senioralne.

Szkoła Liderów czeka na Ciebie

Do udziału w projekcie wystarczy 
pełnoletność, chęć uczenia się oraz 

dyspozycyjność przez dwa kolejne 
miesiące (w środy w godz. 12.00–
15.00). 

Kandydaci powinni także swobod-
nie korzystać z komputera i inter-
netu oraz posiadać adres e-mail. 

Zgłoszenia przyjmowane są do 
2.03 (od pon. do pt. w godz. 9-15):

	◼ mejlowo:  
kamila.polanska@wcrs.pl

	◼ telefonicznie: 71 772 49 48

	› Szczegółowe informacje  
dostępne są na stronie:  
www.seniorzy.wroclaw.pl

Wrocławskie Centrum Rozwoju Społecznego zaprasza przedszkola i szkoły podstawowe do zapisów dzieci w wieku 5–6 lat oraz uczniów klas I–III na zajęcia w miej-
skich muzeach. „Muzeum pełne ciekawostek” to bezpłatna inicjatywa, która ułatwia najmłodszym bezpośredni kontakt ze sztuką, historią i dziedzictwem Wrocławia.

	I Marta Michałowska

Pierwsza edycja, organizowana 
w 2012 r. pod nazwą „Wieczór 
w muzeum”, objęła 1 muzeum, 
4 lekcje i około 80 uczestników. 
W ubiegłym roku ponad 800 dzieci 
odwiedziło 8 muzeów, uczestni-
cząc w 40 zajęciach.

Dołączcie do marcowej edycji

Dla szkół i przedszkoli, które do-
tąd nie brały udziału w projekcie, 
to okazja, by w bezpieczny i cie-
kawy sposób wprowadzić eduka-
cję poza mury placówki. Udział 
w „Muzeum pełnym ciekawostek” 
nie wiąże się z kosztami, a pro-
gram został przygotowany przez 
doświadczonych edukatorów mu-
zealnych i dopasowany do wie-
ku uczestników. To także gotowe 
wsparcie dla nauczycieli w roz-
wijaniu ciekawości świata, kom-
petencji kulturowych i twórczego 
myślenia uczniów.

Tegoroczna edycja organizowana 
jest w marcu w ramach programu 
Twórczych Inicjatyw Obywatel-
skich, we współpracy z zespołem 
Wrocławskiej Koncepcji Eduka-
cyjnej we Wrocławskim Centrum 
Rozwoju Społecznego. W najbliż-
szej, marcowej odsłonie programu 
zaplanowano 36 warsztatów i lek-
cji muzealnych w 7 wrocławskich 
instytucjach kulturalnych:

	◼ Muzeum Miejskie Wrocławia 
(Pałac Królewski) oferuje lek-
cje „Kolorowy świat Gerdy” in-
spirowane malarstwem Gerdy 
Stryi-Leitgeb. Dzieci będą mogły 
poznać znaczenie barw i kształ-
tów w sztuce.

	◼ Muzeum Pana Tadeusza za-
prasza na warsztaty „Papiero-

we czary” dla przedszkolaków 
i „Z sita czerpane” dla uczniów 
klas I–III. Uczestnicy poznają 
dawną metodę produkcji papieru.

	◼ Muzeum Etnograficzne zapozna 
dzieci z regionalnymi ubiorami, 
dawnymi tkaninami i technika-
mi zdobniczymi w trakcie lekcji 
„Stroje ludowe”.

	◼ Muzeum Architektury  na 
warsztatach pomoże odkryć taj-
niki ogrzewania, poprowadzi po 
świetle i mroku w średniowie-
czu i kto wie, może możliwej 
w przyszłości astroarchitekturze 
na różnych planetach?

	◼ Muzeum Sztuki Współczesnej 
(Pawilon Czterech Kopuł) za-

planowało kreatywne warsztaty 
inspirowane sztuką współczesną: 
„Czy koty lubią pomarańcze?”, 
„Uwalniamy plamę” oraz nie-
mniej ciekawe zajęcia o palecie 
barw.

	◼ Muzeum Narodowe zaprasza 
na warsztaty i lekcje muzealne 
o zwierzętach w sztuce (skrzy-
dlatych i łaciatych), muzealnych 
ciekawostkach od czarowni-
cy Tekli, a także na tematyczne 
spotkanie „Wielkanoc w sztuce”.

WCRS zaprasza nauczycieli z wro-
cławskich przedszkoli i  szkół 
podstawowych do włączenia się 
w projekt poprzez wybór i orga-
nizację wyjścia jednej grupy na 
zajęcia w wybranym muzeum: 
najstarszych przedszkolaków (5–6 
lat) lub jednej klasy I–III. 

Przy wyborze warsztatów lub lekcji 
należy zwrócić uwagę na grupę od-
biorców wskazaną przez muzeum 
(część zajęć przeznaczona jest dla 
przedszkoli, część dla klas naucza-
nia początkowego), w tym zakresie 
nie ma możliwości zmian. Liczba 
miejsc jest ograniczona, a o udzia-
le decyduje kolejność zgłoszeń. 

Formularz do zapisów i szcze-
gółowy program wraz z harmo-
nogramem spotkań znajdują się 
pod adresem: www.wro.news/
oferta-7-muzeów. Po przesłaniu 
formularza należy oczekiwać na 
potwierdzenie rezerwacji z WCRS.

Zostań liderem aktywnej społeczności 60+

Szkoły i przedszkola – czas na muzealną przygodę

Muzealne marcowe odkrycia czekają na najmłodszych w 7 wrocławskich instytucjach kulturalnych 

Aktywność, która łączy. Wrocławscy seniorzy podczas gry w darta
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WYDARZENIA 
SPORTOWE

piłka nożna

Betclic 1. Liga: 22.02,  
godz. 14.30, Tarczyński 

Arena, WKS Śląsk Wrocław 
– Odra Opole

koszykówka

Pekao S.A. Puchar Polski 
Mężczyzn 2026, ćwierćfinał:  
20.02, godz. 18, Hala Arena 
Arcelormittal Park Sosno-
wiec, WKS Śląsk Wrocław 

– Dziki Warszawa

Orlen Basket Liga Kobiet: 
21.02, godz. 20, Artego Byd-

goszcz – Ślęza Wrocław

siatkówka

TAURON Liga:  
21.02, godz. 12.30,  

Developres Rzeszów – 
#VolleyWrocław

II liga mężczyzn: 18.02, 
godz. 17, AZS UJD Stoelzle 
Częstochowa – Gwardia 

Wrocław

II liga mężczyzn:  
21.02, godz. 18, KGHM Ślęza 
Arena, Gwardia Wrocław 
– KPS Chełmiec ANS AS 

Wałbrzych

Ekipa Śląska Wrocław rozegra 
pierwsze w tym roku spotkanie 
o punkty na Tarczyński Arenie 
Wrocław. Rywalem zespołu 
będzie Odra Opole, a  mecz za-
planowany jest na niedzielę 
(22.02), na godz. 14.30.

	I Redakcja

Choć runda wiosenna Betclic 1. Ligi 
rozpoczęła się już na początku lu-
tego, dopiero teraz WKS wystąpi 
przed własną publicznością. Po-
czątek drugiej części sezonu nie 
był dla zespołu z Dolnego Śląska 
łatwy. Najpierw na Stadionie Ślą-
skim w Chorzowie padł remis 2:2 
z Ruchem, a następnie Śląsk prze-
grał 1:3 z Miedzią Legnica.

Czas na przełamanie?

Gorsze otwarcie rundy skompliko-
wało sytuację w tabeli, jednak wciąż 
panuje w niej duży ścisk i jedno 
zwycięstwo może znacząco popra-
wić pozycję Wrocławian. Kluczowe 
będzie przełamanie i rozpoczęcie se-
rii wygranych już w najbliższą nie-
dzielę. Odra Opole zajmuje obecnie 
12. miejsce w rozgrywkach, ale aby 
sięgnąć po komplet punktów, Śląsk 
musi zaprezentować się solidniej 
w defensywie, na co zwraca uwagę 
sztab szkoleniowy klubu.

Trzy spotkania we Wrocławiu

Niedzielny mecz będzie pierwszym 
z trzech kolejnych spotkań domo-
wych WKS-u. Po starciu z Odrą, 

28.02, Śląsk podejmie Chrobrego 
Głogów, a 7.03 na Tarczyński Are-
nie odbędzie się hitowe spotkanie 
z Wisłą Kraków. Zdobyte w tych 
meczach punkty mogą mieć kluczo-
we znaczenie w walce o powrót na 
najwyższy szczebel rozgrywkowy.

Bilety na mecze

Klub prowadzi sprzedaż karnetów 
oraz specjalnych trójpaków na trzy 
pierwsze domowe mecze w tym 
roku:

	◼ zakup trójpaku oznacza 10 proc. 
oszczędności względem ceny 
pojedynczych biletów

	◼ kibice, którzy kupili bilety 
na mecze ze Stalą Rzeszów 
oraz Rakowem Częstocho-
wa, posiadali karnet na 
rundę jesienną 2025/2026 
lub uczestniczyli w akcji 
„Z pracy na Puchar!”, mogą 
skorzystać ze zniżki 30 proc. 
względem pojedynczych 
wejściówek.

	› Bilety na najbliższe mecze, 
trójpaki oraz karnety dostęp-
ne są na stronie: www.bilety.
slaskwroclaw.pl.

Wejściówki można nabyć także 
w kasach przy Oporowskiej 62, 
w Centrum Kibiców Śląska Wro-
cław przy ul. Piłsudskiego oraz 
w innych punktach stacjonarnych 
wskazanych na stronie interne-
towej klubu: www.slaskwroclaw.
pl/w/stacjonarne-punkty-sprze-
daży-biletów

WKS wraca na Tarczyński Arenę 22.02

Misja Śląska: jadą po Puchar Polski
W czwartek, 19.02 w Sosnowcu rozpocznie się turniej finałowy, 
w którym WKS stanie przed szansą zdobycia trofeum po raz 15. 
Aby sięgnąć po puchar, Wrocławianie muszą wygrać 3 spotkania.

	I Michał Kurowicki

Koszykarze Śląska mają za sobą 
udaną pierwszą część sezonu. 
W Orlen Basket Lidze zanotowa-
li najwięcej zwycięstw i najmniej 
porażek. Zespół zapowiada walkę 
o kolejne trofeum i podkreśla, że 
jedzie do Sosnowca z jasnym ce-
lem, po Puchar Polski.

W turnieju wystąpi osiem najlep-
szych drużyn Orlen Basket Ligi. 
Koszykarski WKS Śląsk trafił do 
części drabinki, w której znajdują 
się także Dziki Warszawa, Zastal 
Zielona Góra i King Szczecin.

Ćwierćfinał z udziałem Śląska 
Wrocław i Dzików Warszawa za-
planowany jest na piątek, 20.02 na 
godz. 18.

Wszystkie mecze (także półfinał 
i finał) zostaną rozegrane w hali 
Arena Arcelormittal Park Sosno-
wiec (pl. Zagłębia 1, Sosnowiec). 
Transmisje przeprowadzi Polsat 
Sport. 

	› Bilety na mecze w hali są  
dostępne na stronie:  
www.ebilet.pl/sport/sporty-
-druzynowe/puchar-polski-
-koszykowka
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Kapitan Śląska Wrocław Piotr Samiec-Talar już w niedzielę poprowadzi drużynę w starciu z Odrą Opole

Tydzień w skrócie

„Słowo Sportowe” wyłoniło lau-
reatów tytułu Najpopularniejszy 
Sportowiec na Dolnym Śląsku 
w 2025 roku oraz Najpopular-
niejszy Trener na Dolnym Śląsku 
w 2025 roku. Po gali odbył się 
tradycyjnie Bal Sportowca. Ty-
tuł Najpopularniejszy Sportowiec 
na Dolnym Śląsku w 2025 przy-
padł łyżwiarce szybkiej z Lubina 
Kai Ziomek-Nogal, zawodniczce 
olimpijskiej i dwukrotnej meda-
listce mistrzostw świata. Najpo-
pularniejszą trenerką 2025 roku 
została natomiast Bożena Karkut, 
pod której opieką trenuje i odno-
si sukcesy zespól szczypiornistek 
MKS KGHM Zagłębie Lubin.

Koszykarki Ślęzy Wrocław 
wysoko pokonały Polonię War-
szawa w meczu 20. kolejki Or-
len Basket Ligi Kobiet (94:63). 
Pewna wygrana sprawiła, że 
koszykarki Ślęzy są coraz bliżej 
zajęcia trzeciego miejsca po se-
zonie zasadniczym.

Jakub Urbaniak ze Śląska w ataku na kosz w meczu z Olimpią Ljubljana
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1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

9.

10.

8.

8.

11.

1.	 Zawracają na niej pojazdy. 

2.	 Łacińskie słowo określające miasto, od którego pochodzi 

słowo urbanistyka. 

3.	 Miejski lub wojewódzki. 

4.	 Dwie są częścią torów. 

5.	 Tradycyjnie takimi kostkami pokryte są ulice. 

6.	 Nakład gospodarczy poniesiony na utrzymanie, 

tworzenie lub zwiększanie kapitału. 

7.	 Wozi pasażerów po mieście.

8.	 Osiedle ogród w kształcie orła. 

9.	 Duży, okrągły, charakterystyczny plac na południu 

Wrocławia i rodzaj skrzyżowania.

10.	... Breslau - okres w historii Wrocławia i po niemiecku 

„twierdza”.

11.	 Z ulicą Hubską, Aquaparkiem i komisariatem  

policji.

Następny numer biuletynu wroclaw.pl już od 25.02.2026 Pełne archiwum na www.wroclaw.pl/biuletyn

Zabawa Country z DJ-em 
Artim w Tratwie 20.02

Umiesz tańczyć country? Przy-
chodź. Nie umiesz? Weź kowboj-
ki albo buty z gładką podeszwą, 
włóż dżinsy, koszulę w kratę i ka-
pelusz. Kroki poznasz na miejscu 
i zaczniesz tańczyć. Kiedy? Piątek, 
20.02, godz. 16, Tratwa, ul. Le-
gnicka 65 (zajezdnia), wejściówka: 
40 zł, więcej informacji: 501453158. 

Ostatnie Silent Disco  
na Tarczyński Arenie

Miałbyś ochotę poślizgać się na ły-
żwach w klubowej atmosferze? DJ 
gra na żywo przy tafli, a uczest-
nicy słyszą muzykę w słuchaw-
kach, co tworzy cichą dla otocze-
nia, ale intensywną dla bawiących 
się atmosferę. Bilety 25 zł (norm.) 
i  20 zł (ulg.) w  piątek 20.02 
w godz. 19-22.

Podróż przez ścieżki 
jazzu 21.02

Michał Chadam Quintet to zespół 
5 przyjaciół, których połączy-
ła miłość do jazzu i spotkanie we 
wrocławskiej Akademii Muzycz-
nej. Koncert „Podróż przez ścieżki 
jazzu”w sb. 21.02, godz. 19, CBK 
Fama, ul. Krzywoustego 286, sala 
widowiskowa. Wstęp dla 18+, bile-
ty 40 zł/30 zł na kupbilecik.pl

Trzy Żywioły w Hali 
Stulecia 28.02

Trzy gwiazdy światowego formatu 
– Aleksandra Kurzak, Krzysztof Cu- 
gowski i Roberto Alagna – z orkies- 
trą symfoniczną im. Namysłowskie-
go i chórem Elementorum pod ba-
tutą Szymona Makowskiego zabiorą 
widzów w podróż do świata muzyki. 
Kiedy? 28.02, godz. 20. Gdzie: Hala 
Stulecia. Bilety na: ebilet.pl
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Napisz do nas!

Numer ratunkowy: 112

Straż Miejska: 986

Centrum Powiadamiania Ratunkowe-
go WOPR (nr ratunkowy nad wodą):  
601 100 100

Centrum Zarządzania Kryzysowego: 
71 770 22 22

Bezpośrednie zagrożenie 
zdrowia i życia

(bezpłatne, czynne całą dobę)

Pogotowie energetyczne: 991
Pogotowie gazowe: 992
Pogotowie ciepłownicze: 993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 994

Telefony awaryjne

Ważne telefony
Infolinia Urzędu Miejskiego 
Wrocławia: 71 777 77 77 
(pn.-pt. 8-18)

Zgłoś awarię do ZDiUM: 
71 376 00 22 , 19501 (całodobowo)

Centrum Obsługi Klienta MPWiK: 
71 34 09 655 (pn.-pt. 8-15, śr. 8-17)

Biuro Obsługi Pasażera MPK: 
71 30 85 030 (pn.-pt. 7-21)

Miejskie Biuro Rzeczy Znalezionych: 
71 376 08 96 (pn.-pt. 8-14, 

śr. 8.30-16)

Miejski Rzecznik Konsumentów: 
71 777 79 02 (pn.-pt. 7.45-15.45)

Taxi Senior: 
794 123 124

Zgłoś dym ze spalania odpadów:  
986 (całodobowo) lub  
71 310 06 46 (pn.-pt. 7-14)

Zgłoś chore lub ranne dzikie zwierzę: 
71 770 22 22 (całodobowo)

Zgłoś bezpańskiego psa lub kota:  
986 (24h)

Wsparcie osób  
z niepełnosprawnościami:  
71 777 89 61 (Biuro Wrocław  

Bez Barier, pn.-pt. 7.45-15.45)

Telefon Zaufania MOPS: 
512 198 939

Punkt Informacyjno-Kontaktowy 
Anonimowych Alkoholików: 
71 321 21 24, 801 033 242

Telefon informacyjny grup  
rodzinnych Al-Anon: 572 945 199

Punkt informacji dla migrantów 
i uchodźców (WCRS):  
71 772 49 50, 538 579 555  
(pn.-pt. 9-17) 

Przejście Dialogu, ul. Świdnicka 19 

(konsultacje osobiste pn.-sb. 12-16)

Aby wygrać jedną z trzech na-
gród, wystarczy wysłać hasło 
z krzyżówki SMS-em pod nu-
mer 664 072 606. Koszt jednego 
SMS-a wg taryfy operatora. W tre-
ści należy wpisać numer biulety-
nu i po kropce prawidłową odpo-
wiedź. W tym numerze będzie to 
264.HASŁO (słowo HASŁO nale-
ży zastąpić rozwiązaniem krzy-
żówki). Na odpowiedzi czekamy 
do 25.02 do godz. 20. Trzech 
zwycięzców wyłonimy (zgodnie 
z regulaminem) spośród auto-

rów prawidłowych odpowie-
dzi do 4.03. Skontaktujemy 

się z nimi w ciągu trzech 
dni roboczych z nr. tel. 
71 776 71 00.

UWAGA! Wg regulaminu wygry-
wa ten, kto wyśle SMS-a  jako 
pierwszy, przedostatni lub ostat-
ni. W tym wydaniu do zdobycia 
są: bluza i workoplecak z herbem 
Wrocławia oraz bidon. W numerze 
262 (hasło: Zwiedzaj w ferie) zwy-
ciężyli: Joanna (bluza), Małgorza-
ta (workoplecak) i Teresa (kubek). 
Gratulujemy!

	› Regulamin i RODO 
www.wroclaw.pl/ 
biuletyn/#konkurs




